

bel

- 78 -

1984.03.29.

sb0109 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0110 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
                  halasi györgy  
                  izsák erika  
                  sebestyén tibor  
                  - vége -

/mti/ sa/pá  
20.50 290384 1472



--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00-0081

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. március 30.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

szentendrei nyár

1984. március 30. - elkészült szentendre nyári kulturális programja. a május 25-én kezdődő és kerekén három hónapig tartó szentendrei nyár házigazdája és az események tekintélyes részének helyszíne a városban működő pest megyei művelődési központ lesz. a korábbi évekhez hasonlóan az idén is rendszeresen szerveznek zenés városnézést, templom téri sokadalmat népművészeti kirakodóvásárral, nemzetiségi táncegyüttesek fellépésével. júliusban a főtéren újból szabadtéri színpadot állítanak fel: ott láthatók majd a híres szentendrei teátrum előadásai. a műsoron - a miskolci nemzeti színház művészeinek előadásában - goldoni két ur szolgája című darabja szerepel. a barcsay gyűjtemény épületének udvarán verdi és wagner estét, továbbá jazzhangversenyeket rendeznek. a városban vendégszerepel majd egy svéd kórus és táncegyüttes, s bemutatkozik a fejér megyei népi együttes is. a pest megyei ifjusági napok rendezvénysorozata ugyancsak az idei szentendrei nyár programját gazdagítja. a képzőművészek közül - júniusban - csóti gábor iparművész, júliusban szlávik lajos festőművész tárja közönség elé szentendrén az alkotásait, a fotók kedvelőinek pedig az stb nevet viselő esztergomi fotóművészeti csoport képeiből rendeznek kiállítást. /mti/

gál/sa kz ie  
00.10 300384 1285

--

sb0002 4 160 mtib1002

## grafikai biennálé békéscsabán

1984. március 30.- hetvennyolc művész kétszáz alkotása lesz látható a békéscsabán április 4-én megnyitó 4. országos alkalmazott grafikai biennálén. az idei pályázat a betű köré csoportosítható grafikai megoldásokra, a betűvel kapcsolatos művek létrehozására ösztönözte az alkotókat. a plakát, a nyomtatvány, a csomagolás, az embléma helyzetét feltáró s elemző kiállítások sorozata 1982-ben bezárult. a szervező bizottság 1984-től új programot hirdetett. ez az alkalmazott grafikai műfajok kifejezőeszközeit teszi vizsgálat tárgyává. az új sorozat első kiállításán arról adnak számot a grafika művelői, hogy mit lehet kezdeni a betűvel, mint művészi kifejezőeszközzel.

az idei pályázatra százhat grafikus küldte el műveit, amelyekből neves szakemberekből álló zsüri válogatta ki a kiállítandó alkotásokat, s döntött a díjak odaítéléséről. a zsüri véleménye szerint a pályázók megértették a rendezők szándékát, s színvonalas, igényes munkákkal jelentkeztek. az utcán, járműveken, várótermekben, árucsomagoláson tájékoztatásként használt betű művészi lehetőségeiről számot adó csabai kiállítást május végéig láthatják majd az érdeklődők.

a csabai biennálé rendezői szép katológust terveztek, amelybe gábor pál, párizsban élő szakember, és haiman györgy, a hazai tipográfia kiemelkedő egyénisége írt tanulmányt. /mti/

sam/ke/kz/gw ie  
00.11 300384 1392

--

sb0003 4 160 mtib1003

## az akadémiai kiadó új könyvei

1984. március 30. - az esztendő második negyedében 32 - esztétikai, néprajzi, történelmi, gazdaságirányítási, jogi, és műszaki kérdésekkel foglalkozó - tudományos munka, valamint négy lexikon és öt kézi, uti, illetve iskolai szótár jelenik meg az akadémiai kiadó gondozásában.

hamarosan a könyvesboltok polcaira kerül baranyi béla ,,a tisztántul átalakuló társadalma 1945-1978,, című munkája, amely a felszabadulást követően az ország e részében lezajlott gyökeres átrétegződési folyamatok teljes ábrázolását nyújtja. a tisztántul

társadalmi átalakulási folyamatai számos sajátos jelenséget is mutatnak. az általános és a specifikus vonások feltárásával e kötet teljesebbé teszi az országos fejlődésről rajzolt képet. bécsy tamás a dráma lételméletéről írt könyvet. tanulmányában vizsgálja a művész, a mű és a befogadó között létrejövő kapcsolatot, amelyet alapvetően meghatároz a művésznak és a befogadónak a valósághoz való viszonya.

mikszáth kálmán 1889. február 1-től december 1-ig megjelent cikkeit és parlamenti karcolatait rendezte sajtó alá rejtő istván és suhai pál, az író összes műveit bemutató sorozat legújabb kötetében. ez időszak parlamenti üléseinek viharairól, a védekezésre szorított kormánypárt taktikázásáról adnak hírt mikszáth parlamenti beszámolóí, jelzik azokat a gondokat, amelyek megrendítették tiszta kálmán közel másfél évtizedes kormányzását.

„a mult magyar tudósai,, sorozatban többek között lajtha lászlóról, századunk magyar zeneszerzésének és népzene-tudományának kiemelkedő képviselőjéről, pattantyus-ábrahám gézáról, a kossuth-díjas természettudósról, több gépészmérnök nemzedék oktatójáról jelentet meg új köteteket az akadémiai kiadó. újabb két könyvvel gyarapodik a nyugat hasonmás kiadásának sorozata: megjelenik az 1912. év első félévének 12 száma, két kötetben. a folyóiratot ignotus irányította mint főszerkesztő, a szerkesztői munkát fenyő miksa és osvát ernő végezte.

a kézikönyvek közül a pedagógiai lexikon első és második változatlan kiadásban megjelenő kötetét, a világirodalmi lexikon első kötetének újabb változatlan lenyomatát, illetve a most napvilágot látó kilencedik kötetét vehetik kézbe hamarosan az érdeklődők. immár 12. kiadását éli meg szabó miklós orosz-magyar, magyar-orosz iskolai szótára; a skribecz sándor szerkesztette magyar-német és német-magyar utiszótárnak pedig nyolcadik lenyomata jut el a közeli hetekben a könyvesboltokba. /mti/

na/sa km ie  
00.11 300384 2482

--

sb0004 4 160 mtib1004

magyar művészek külföldön

1984. március 30. - áprilisban is több neves magyar művész: szintársulat, kamarazenekar, szólista és operaénekes vendégszerepel külföldön.

az állami bábszínház április 21-től a londoni bábszínház vendége lesz: 15 alkalommal lépnek fel.

az éder vonósnégyes április 2-án az nszk-beli weinheimban ad koncertet. a takács vonósnégyes április 4-től több országban is vendégszerepel: először nszk-beli városokban ad öt hangversenyt, április 18-án a hollandiai haarlemben lép fel, majd április 25-én és 26-án ausztriában két estén lesz koncertpódiumok főszereplője. a tátrai vonósnégyes április 27-én párizsban vendégszerepel, míg a bartók vonósnégyes japánba indul április 14-én.

rohmann imre zongoraművész az ndk-ba utazik: április 19. és 26. között négy alkalommal lép a közönség el., onczay csaba csellóművész április 7-én az egyesült államokban ad hangversenyt.

operaénekesek közül molnár andrás április 17-én dániában verdi requiemjében énekel. polgár lászló április 8-tól május 14-ig franciaországban vendégszerepel, 14 alkalommal énekel az aidában. miller lajos ugyancsak franciaországban ötször lép fel az álarcosbál-ban április 13. és 29. között, majd az nszk-ban vendégszerepel. tokody ilona, gulyás dénes és polgár lászló április 27-én belgiumban áriaest előadóművészei lesznek. kincses veronika április 23-26. között bomban négy alkalommal énekl a pillangókisasszonyt. takács klára és kelen péter együtt lépnek színpadra zürichben, verdi requiemjének előadásán, április 15-én.  
/mti/

cs/sa ag ie  
00.12 300384 1577

--

sb0005 4 160 mtib1005

,,a fizikusok,, próbái a nemzeti színházban

1984. március 30. - dürrenmatt: a fizikusok című drámáját próbálják a nemzeti színházban. az 1961-ben írt színművet négy évvel később mutatta be hazánkban a vigszínház, horvai istván rendezésében, parádés szereposztásban. a főbb szerepeket akkor bulla elma, várkonyi zoltán, darvas iván és tomanek nándor játszotta. a közelgő nemzeti színházi premier ismét kiváló színészi alakításokat ígér törőcsik mari, bessenyei ferenc, sinkovits imre, őze lajos, zolnay zsuzsa és szokolay ottó szereplésével.

az április második felében tartandó bemutató előtt szurdi miklós rendező az mti munkatársának elmondta:

- ez a mű mindmáig aktuális, hiszen a tudomány és az ember felelősségét tárgyalja - létkérdésekben. az ősbemutató óta eltelt, több mint 20 esztendő alatt szinte megtanultunk együttélni a háborútól, a pusztulástól való félelemmel, tehát a felvetett kérdés ma talán nem pontosan olyan, mint amilyennek a szerző szánta és ahogyan akkor, az 1960-as évek legelején hatott. a mű nagyon sokrétű, alapmondanivalója az egyetemes atomháború elkerülhetősége vagy elkerülhetetlensége. ám ma már sokkal inkább az ember saját hatalmáról szól: mennyire, milyen módon van lehetősége élni a hatalmával és mikor veszti el azt. dürrenmatt azt boncolgatja, milyen kiszolgáltatottá válik az ember abban a pillanatban, amikor rá kell jönnie, hogy nem az ő kezében van a döntés joga, de még tudja, ki dönthet a sorsáról. amit a színpadon szeretnék megmutatni, az az állapot, amikor az ember ráébred arra, hogy fogalma sincs, kitől vagy kiktől függ az élete.

- a legelső premier óta eltelt időszak azt is jelenti, hogy tovább kell gondolni dürrenmatt drámáját. ehhez ad segítséget az a 21 pont, amelyet a szerző a könnyebb megértés vagy a szándékok tisztázása érdekében írt a fizikusok-hoz. ezek közül szeretem a leglényegesebb, hogy ,,egy történetet akkor gondolunk végig következetesen, ha lehetőségei közül a legrosszabb következik be,,. ennek szellemében próbáljuk továbbgondolni a művet, mert azt hiszem, ma nem pontosan ugyanaz a legrosszabb, mint 23 évvel ezelőtt. /mti/

cs/sa ag ie  
00.12 300384 2148

--

sb0006 4 170 mtib1006

csuszópénzért - börtön

1984. március 30. - az első fokozott bíróság ítéletét súlyosbítva egy év és két hónapi szabadságvesztés helyett egy év és hat hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte a szegedi megyei bíróság Gémes István tűzép-alkalmazottat. Emellett két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától és kötelezte 137.000 forint jogtalanul felvett vagyoni előny megfizetésére. A megyei bíróság fellebbezés folytán foglalkozott az ügygel. az ítélete jogerős.

Gémes István 1980 óta volt a tűzép alkalmazottja. először a vállalat szegedi mintatermében dolgozott vezetőhelyettesként, majd a Marx téri önkiszolgáló áruház vezetője lett. a mintateremben csuszópénz ellenében vett fel előjegyzéseket bizonyos hiánycikkekre és az önkiszolgáló áruházban is a neki juttatott anyagi ellenszolgáltatás fejében adott el kazánokat, radiátorokat, fürdőkádakat, szivattyukat és egyéb keresett árukat. mindkét munkahelyén olyan magatartást tanúsított, hogy a vevők végül is felajánlották, hogy „hálásak, lesznek, ha megkapják a kért cikket. a vádlott és a tanúk beismerő vallomása szerint Gémes 26 személytől összesen 137.000 forint csuszópénzt vett fel. volt olyan ügyfele, akitől több alkalommal összesen 32.000 forintot kapott. /mti/

dén/f/pá kz ie  
00.13 300384 1289

--

sb0007 4 150 mtib1007

elkeltek a gázkötvények

1984. március 30. - minden várakozást felülmúlóan rövid idő - alig négy hónap - alatt elkeltek a jászberényi városi tanács által kibocsátott gázkötvények. a lakosság, jórészt kisebb címletekben, 4 millió forint értékűt, a közületek, intézmények pedig együttesen 24,3 millió forint értékű kötvényt vásároltak. ezzel megteremtődtek a feltételei annak, hogy a kívánt mértékben, s kétharmadrészben saját erőből fejlesszék a városban a gázszolgáltatást. a

kötvényvásárlás mellett a jászberényiek még mintegy 2 millió forint értékű társadalmi munkát is felajánlottak. a vezetékek lefektetéséhez szükséges földmunkákat segítik majd. az összefogás eredményeként már a közeljövőben a város 2500 lakását és több közintézményét bekapcsolják a vezetékes földgázszolgáltatásba. /mti/

end/kné/pá kz ie  
00.14 300384 0830

--

sb0008 4 150 mtib1008

rekonstrukció a köbtex fonódában

1984. március 30. - befejeződött a kőbányai textilművek budapesti fonodák rekonstrukciója. a korábbi szakaszos gyártási eljárás helyett korszerű, folyamatos technológiai rendszert alakítottak ki a nyersanyag előkészítésére, feldolgozására. az alapanyag a tisztítástól a kártól még nem hagyja el a zárt rendszert, így nem szennyeződik, s biztosított a termékek egyenletesen jó minősége. nőtt a termelékenység, s megszűnt a munkahelyek közötti kézi anyagmozgatás, a belső szállítást a lehető legrövidebb úton szervezték meg.

az alapanyag feldolgozásához tíz új, csehszlovák turbinás fonógépet is munkába állítottak. ezeken rövidebb idő alatt állítják elő a fonalat, mert a gépek egyszerűbb technológiával, több műveletet összevonva dolgoznak. ugyanakkor budapestről a zalaegerszegi fonoda kialakításához tízezer gyűrűs fonóorsót telepítettek, s a gyártás beindításához pedig új kártoló gépeket is vásároltak.

a rekonstrukció és a vidéki üzemtelepítés eredményeként az idén a tavalyinál mintegy 700 tonnával több pamut és poliészter-viszkóz fonalat készítenek, amit más felhasználóknak adnak el. a műszaki fejlesztésekkel egyben pótolták a hiányzó munkaerőt. /mti/  
be/pá sl ie

00.14 300384 1237

--

sb0009 4 150 mtib1009

önerőből, az érdekeltség fokozásával fejlesztik a csepeli mirelit gyárat

1984. március 30. - a magyar hűtőipar csepeli gyára, amely 31 millió forint veszteséggel zárta az 1981. évet, tavaly már 5,3 millió forint eredményt könyvelhetett el, az idén pedig 10 millió forint eredmény elérését tervezi. az üzem magáralátartása elsősorban a belső tartalékok kiaknázása, a dolgozók körében az ujitási kedv fellendülése, és az eredményes műszaki fejlesztés javára írható. része van ebben a megváltoztatott belső érdekeltségi rendszernek is.

első lépésként az üzemben felmérték, hol kínálkozik lehetőség az ésszerűsítésre. kiderült, hogy a többi munkafázishoz képest a csomagolás a leglassabb művelet, ami kerékkötője a nagyobb ütemű termelésnek. ezért más élelmiszeripari vállalatoktól a csepeliek átvették a kihasználatlan dobozoló automatákat, az üzem szerelői némi átalakítással alkalmassá tették ezeket a mirelit paradicsomos káposzta, a töltött káposzta, a pizza és más termékek csomagolására, s egyúttal a kézi munkaerő helyettesítésére. a fejlesztés eredményeként most éppen a csomagolás vált a leggyorsabbá a többi művelethez képest. így a gyár műszaki gárdája a körülményesen, lassan, kézzel végzett pizzakenés, sajtszórás korszerűsítését vette célba, ám erre való gépet csak tőkés importból lehetne beszerezni. a gyári ujitók oldották meg végülis a gondot, új berendezést szerkesztettek és készítettek, amely jól illeszkedik a technológiai sorba. jelenleg percenként már 40 pizzát ken meg, s ezzel felgyorsult a termelés. a technológiai sor további gyenge láncszemének, a fagyasztásnak korszerűsítésére is terveztek egy modern berendezést, s a csepeli egyedi gépgyárat bízták meg a kivitelezéssel. még az idén üzembe állhat az új fagyasztó alagút, s így befejeződik a teljes technológia korszerűsítése.

az üzem egyik legkeresettebb terméke a mirelit bélszínroló, csak hogy a matuzsálem koru gép nem győzi a lépést az igényekkel, s gyakori leállása rontja a termelőkenységet is. kísérletként a karbantartó technikusok jövedelmét a gép teljesítményétől tették függővé; nagyobb anyagi érdekeltség bevezetése óta minimumra csökkent a gép állásideje, s megugrott a termelés. az idén a tavalyi százezerrel szeriben százhuszezer tonna bélszínrolót állíthatnak elő.  
/mti/

kg/kö/gw ie  
00.15 300384 2302

--

sb0010 4 170 mtib1010

madarak a kis-balatonon

1984. március 30. - nagy a forgalom a vizi madarak egyik legnagyobb hazai és európai „tranzit szállójában”, a kis-balatoni természetvédelmi területen. az apró nádi énekesmadarak nyomában megérkeztek a gémfélék. e szép madarak Európában honos fajtáinak mindegyike megtalálható most az egyre népesebb vízivilágban. a szépek között is legszebbnek számító hófehér tollazatu nagykovácsok egy-két tiszteletkör után nyomban fészekrakáshoz fogtak. de ugyanígy költéshez készülnek a nyári ludak is. a természetvédelmi őrcok megfigyelései szerint az idén már 160 pár nyári lud költ a kis-balatoni nádrengetegben. a kócsakok és a nyári ludak, mint erre az ornitológusok külön felhívják a figyelmet, a legtipikusabb költöző madarak közé tartoznak. a kis-balatonon azonban, úgy látszik, az átlagosnál is jobban érzik magukat: közülük sok állandó lakója lett a vidéknek, télre sem hagyja el költőhelyét.

hat évvel ezelőtt egy bütykös hattyupár telepedett meg a kis-balatonon. nem is lettek hűtlenek hozzá, ma is ott uszkálnak a vizén: nagyságukkal, méltóságteljes mozgásukkal szinte uralják környezetüket. eddig hat fiókat költöttek, de egyet sem lehet felfedezni; szaporulatukat nem tűrik meg maguk körül. a legörvendetesebb azonban az, hogy hosszú idő után ismét feltűnt ezen a vidéken is a tuzok. a védett terület száraz, lápos részein tanyáznak. az évenként két alkalommal is költő kormoránok már annyian vannak, hogy gondot is okoznak. e madarak fákon fészkelnek, s amelyik fát ellepik, az egy év alatt kipusztul. a kis-balatonon pedig annyira jól érzik magukat, hogy már van olyan fűzfa, amelyen 103 kormorán fészket számoltak meg. /mti/

tóa/kné/gw ie  
00.15 300384 1692

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

pályázat szabadidős tevékenységekre

1984. március 30. - a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya és a budapesti művelődési központ pályázatot hirdet a szabadidő-pedagógia és a nyári napközis táborok szabadidős tevékenységének fejlesztése érdekében. a pályázat két feladat megoldásából áll, mindkettőn külön is részt lehet venni. elsősorban pedagógusok, népművelők és könyvtárosok munkáit várják, de örömmel fogadják egyetemi, főiskolai hallgatók, szülői munkaközösségek dolgozatait is.

pályázni lehet nyári napközis táborokban megvalósítható szünidei programok újszerű munkaterveivel, módszertani forgatókönyveivel. a pályamunkák térjenek ki a nyári napközis táborokban kialakítható szakrajok vagy szaktáborok tevékenységi formáinak tervezésére, adjanak a szabadidő eltöltésére vonatkozó pontos napirendre épülő, pedagógiailag átgondolt a szabadidő eltöltésére vonatkozó tervet, részletes játék- és foglalkozásleírásokat. tüntessék fel a szemléltető és egyéb eszközöket, s a költségek ismertetése mellett tegyenek javaslatot a családok tehervállalására, a tanácsi támogatásra is.

a dolgozatok terjedelme 10-30 gépelt oldal lehet, a pályázatokat névvel és pontos címmel ellátva május 15-ig kell eljuttatni a budapesti művelődési központ szakfelügyeleti és módszertani osztályára /budapest, 1119. szakasits árpád utca 55./.. a legjobb munkákat 2000-5000 forintos díjjal jutalmazzák, a pályázat eredményét június 10-én hirdetik ki.

a módszertani forgatókönyvekkel vagy azoktól függetlenül kidolgozott munkaterv alapján pályázni lehet a napközis táborokban megvalósítható szakmai programokkal, két hétre vagy az egész szünidőre szolgáló közművelődési - például sport, művészeti, nyelvi, számítástechnikai szakrajok számára készített - tevékenységi formák leírásával. ezeket a programokat a napközis táborokban kell megvalósítani, a pályázók tevékenységét a zsüri folyamatosan ellenőrzi és értékeli.

a jelentkezéseket írásban lehet benyújtani május 30-ig a fent megjelölt címre, a levélben fel kell tüntetni a témát, a foglalkozás-vezető nevét, címét, a tábort, ahol a foglalkozásokat levezetik, illetve a turnus kezdetét és végét. a legsikeresebben szereplő pályázók 2000-5000 forintos díjban részesülnek. a pályázat eredményét szeptember 30-án hirdetik ki. /mti/

na/pá km ie  
00.16 300384 2313

--

sb0012 4 170 mtib1012 /közönségszolgálat/

gyermekrajz-pályázat 1984. március 30. - országos gyermekrajz-pályázatot irt ki az 1984. augusztus 17-20. között szilvássváradon és egerben megrendezendő fogathajtó világbajnokság alkalmából a heves megyei muzeumok igazgatósága és a 7. fogathajtó világbajnokság szervező bizottsága.

a pályázat fő témája: „a ló és a fogat,,. e témakörben foglalkozhatnak a pályázók, többek között, azzal, milyen szerepe volt a lónak a hagyományos mezőgazdaságban, a ló és a sport viszonyával, továbbá a kocsis fejlődésével.

a pályázaton az általános iskolák alsó és felső tagozatos tanulói vehetnek részt. a legjobb alkotásokat kiállítják. a rajzokat 1984. május 30-ig kell beküldeni az egri dobó istván vármuzeum közművelődési osztályának címére /eger, vár 1./

a bíráló bizottság külön kategóriában értékeli az alsó- és a felsőtagozatosok munkáit. mindkét kategória első díja : két személyre szóló belépőjegy a fogathajtó vb-re, a második díj: rajzeszközök, a harmadik díj: könyvek. /mti/

kov/Lné/kz/gw ie  
00.16 300384 1017

--

sb0013 4 150 mtib1013

teljesítette lakástervét siklós

1984. március 30. - az ország városai közül elsőként teljesítette a hatodik ötéves terv időszakára szóló lakásépítési programját a baranya megyei siklós. az előirányzat szerint 360 új lakást kellett volna felépíteni 1981 és 1985 között a te.)

(nkes alján.)  
ez nemcsak megvalósult - már eddig tizzel több készült a tervezettnél is. minden második siklói lakásigénylő új otthonba költözhetett az elmúlt három év alatt. a tervidőszak hátralevő részében tovább folytatódik a program; már alapozzák is az újabb lakásokat.

a baranya legfiatalabb városának számító siklós eddigi legnagyobb lakásépítési programját valósítja meg a mostani tervidőszakban. a nagyarányú építkezés során gondosan óvták a település jellegzetes kisvárosi arculatát és hangulatát: nem építettek 4 emeletesnél magasabb házat, s más vonatkozásban is elsőrendű követelménynek tekintik, hogy megmaradjanak a középkori várak és a tenkes hegynék megfelelő arányok.

eredetileg a következő ötéves tervidőszakban akarták felépíteni az iskola utcai lakótelepet. a fejlesztési program kedvező alakulása azonban lehetővé tette, hogy már most hozzáfogjanak az oda tervezett 110 otp-lakás építéséhez. a tanács azzal számol, hogy 40-60 családi ház is elkészül még az idén, illetve jövőre. a családirház-építkezések további elősegítésére a városba vezető ut mentén, teljesen közművesített területen 192 telket alakítanak ki. /mti/

igó/bné/sa kz ie  
07.42 300384 1459

--

sb0014 4 150 mtib1014

szovjet oklevél a buda-flax-nak

1984. március 30. - oklevelet kapott 1983. évi szállításaiért a buda-flax lenfonó és szövőipari vállalat a moszkvai exportlen össz-szövetségi külkereskedelmi egyesüléstől. az 1982 elején önálló exportjogot kapott magyar vállalat ezuttal immár másodszor érdemelte ki azt az oklevelet, amellyel igényes szovjet partnere a minőség kiválóságát és a szállítási határidők pontos betartását ismeri el. a buda-flax tavaly együttesen 2,5 millió rubel értékű ponyvaszövetet és konfekcionált takaróponyvát exportált a szovjetunióba. /mti/

gál/sa kz ie  
07.44 300384 0589

--

sb0015 4 160 mtib1015

vasi bibliográfiák

1984. március 30. - újabb füzetekkel gyarapodott a szombathelyi berzsenyi daniel könyvtár vasi életrajzi bibliográfiák sorozata. az egyik gayer gyula botanikus életét, munkásságát dokumentálja. nyomtatásban megjelent köteteiről, tanulmányairól ugyanugy áttekintést ad, mint kéziratban maradt műveiről. helyet kaptak benne a jelentősebb műveiről megjelent korabeli ismertetések, az életével, munkásságával foglalkozó cikkek, valamint az ezekre vonatkozó hivatkozások gyűjteménye is.

a másik füzet bendefy lászló történész, természettudós életművéről ad áttekintést. készítői mintegy 1200 kötetét, tanulmányát és a róla szóló írásokat dolgozták fel. műveit témánként időrendben csoportosították.

megjelent az idén nyolcszáz éves szentgotthárd történetének bibliográfiája is. /mti/

Lér/nné/sa kz ie  
07.45 300384 0843

--

sb0016 4 150 mtib1016

## extrasaláta

1984. március 30. - új terméket adott piacra - egyelőre csak kóstolóként - a paksi konzervgyár. az ízét és tápértékét tekintve egyaránt újszerű extrasalátát apró kockára vágott almából, uborkából, burgonyából, sárgarépából és zöldborsószemekből keverik. elkészítés nélkül fogyasztható, de a franciasalátának is jó alapanyaga. a kóstoló sikere alapján döntenek majd arról, hogy beiktassák-e a gyár nagy tételben készülő termékei közé. /mti/

gem/kjné/sa kz ie  
07.49 300384 0486

--

sb0017 4 150 mtib1017

## nyereménybetétkönyv-sorsolás

1984. március 30. - az országos takarékpénztár április 2-án, hétfőn budapesti rendezési meg a nyereménybetétkönyvek idei első negyedévi, sorrendben 131. sorsolását. a sorsoláson minden 1984. március 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban lévő nyereménybetétkönyv részt vesz.

a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító otp-fiók, postahivatal, vagy takarékszövetkezet április 18-tól fizeti ki.

/mti/  
mg/mi/sa sl olt  
09.18 300384 0475

--

sb0018 4 150 mtib1018

a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek szövetségének küldött közgyűlése /1. rész/

1984. március 30. - a híradástechnika szövetkezet kulturtermeiben tartotta küldöttközgyűlését pénteken a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek szövetsége. békés nyitással, a szövetség elnöke beszámolójában elmondta, hogy a szövetkezetek tavaly az előző évinél csaknem ötszáz millió forint értékű termékkel állítottak elő többet, s ez mintegy négy százalékos fejlődést jelent. a termelés növekedése valamivel meghaladta a tervezettet, s kiemelkedő volt a fejlődés a gépi berendezések gyártásában, a műszeripari, valamint a vegyipari termékek előállításában. ugyanakkor 23 szövetkezet anyag- és alkatrészhiány, valamint a rendelések hiánya miatt elmaradt az előző évi termelési szinttől.

a szocialista országokba a gép- és vegyipari szövetkezetek a tervezettnél jóval többet exportáltak, különösen hegesztőgépekből, ipari röntgenberendezésekből, laboratóriumi butorokból, valamint fénycső armaturákból. a konvertibilis export viszont elmaradt a tervezettől, többek között azért, mert a logikai játékok iránt csökkent a kereslet, s a kempingbutorok készítéséhez késve érkeztek a hazai alkatrészek. mindezt az sem ellensúlyozta, hogy a villgép, a trakis, a radelkis, az elektronika, a mátraplast, valamint a finomvegyszer és műanyagipari szövetkezetek 144 millió forinttal túlteljesítették a tervezett tőkés exportot.

a belkereskedelem év közben készletezési és raktározási gondok miatt visszafogta rendeléseit, s csak az év végén - a fogyasztói keresletnek megfelelően - fokozta megrendeléseit.

a szövetség elnöke elmondta, hogy a változatlan anyag- és alkatrészellátási gondok ellenére az idén növelni kívánják az exportot, javítani a gyártmányok minőségét, és korszerűsíteni termékeiket. a belföldi piacra is több és választékosabb terméket szállítanak, főként az importot helyettesítő cikkekből. a tavalyihoz képest az idén a termelést 3.8, a lakossági szolgáltatásokat 2.9, a szocialista exportot 6.6, a tőkés exportot 19.9, a belföldi értékesítést pedig 8.5 százalékkal kívánják növelni. a szövetkezetek jelentős része tervezi új gyártmányok bevezetését, s ehhez kigazdálkodják a szükséges beruházási összegeket. több üzemben létesítenek új festősort, galvanizáló berendezést, ami együttjár a munkakörülmények javításával is. /folyt. köv./

mg/ka/sa sl olt  
09.23 300384 2383

--

sb0019 4 150 mtib1019

az évm formatervezési nivódijai

1984. március 30. - lezárult az építésügyi és városfejlesztési minisztérium idei ipari formatervezési nivódij-pályázata, s pénteken, a fimcoop finomkerámiaipari közös vállalat benutatótermében kádár józsef, minisztériumi államtitkár átadta a díjakat a legjobb termékek alkotóinak. több kategóriában összesen 33 terméket neveztek be a pályázatra a tárca építőanyagipari, szerkezetgyártó, valamint finomkerámia- és üvegipari vállalatai. ezek közül formatervezési nivódijat kapott a soproni faipari vállalat hőszigetelő üveggel ellátott sofa-therm típusu ablak- és erkélyajtó-családja; a közúti gépellátó vállalat telefonfülkéje és a budapesti porcelángyár rozmaring-jelzésű fajansz vázáinak és egyéb virágtartó edényeinek családja.

a pályázatra beküldött termékeket előzőleg kiállításon is bemutatták, és összegyűjtötték a látogatók közönségszavazatait is. a közönségvéleményezés győztese az üvegipari művek városnaményi gyárának centrifugázással formázott üvegtála. /mti/

sb/ka/sa sl olt  
09.29 300384 1043

--

sb0020 4 160 mtib1020

később lesz a hangverseny

1984. március 30. - a kodály vonósnégyes április 2-ra tervezett hangversenyét - betegség miatt - május 13-án rendezi meg az országos filharmonia a pesti vígadóban. /mti/

mi/s ag hgy

10.05 300384 0225

--

sb0021 4 160 mtib1022

iskolanévadó győrtött

1984. március 30. - makszim gorkij nevét vette fel győrtött az épülő kun béla lakótelep egyik általános iskolája. a pénteki névadó ünnepségen mártia, a győri városi pártbizottság titkára méltatta az író életművét, majd józsa károly, a városi tanács elnökhelyettese átadta a névviselésre feljogosító okiratot az oktatási intézmény vezetőinek. ezt követően kiállítás nyílt a tanulók munkáiból. az ünnepséghez kapcsolódóan rendezték meg az orosz nyelvi verseny városi döntőjét, amelyen 17 nyolcadikos mérte össze tudását. /mti/

mzs/sza/sa ká hgy  
10.07 300384 0598

horváthné ár. orsán

--

sb0022 4 130 mtib1023

a spanyol szocialista munkáspárt küldöttségének látogatása

1984. március 30. - az mszmp központi bizottságának meghívására március 26-30. között látogatást tett hazánkban a spanyol szocialista munkáspárt küldöttsége guillermo galeote, a végrehajtó bizottság tagja, országos titkár, a képviselőház védelmi bizottsága elnökének vezetésével. a küldöttség tagjai voltak elena flores szenátor, a külügyi osztály vezetője és rafael valejjo rodriguez szenátor.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára fogadta a spanyol kormánypart küldöttségét. a spanyol vendégekkel szürös mátyás, a központi bizottság titkára, péter jános, az országgyűlés alelnöke, várkonyi péter külügyminiszter, a központi bizottság tagjai és horn gyula, a kb külügyi osztályának vezetője folytatott megbeszéléseket.

a szivélyes légkörű találkozókon kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről, pártjaik tevékenységéről és időszerű feladatairól. véleményt cseréltek a nemzetközi élet fontosabb kérdéseiről, valamint áttekintették a párt és államközi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit.



a spanyol szocialista munkáspárt küldöttsége péntek délelőtt elutazott budapestről. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Kovács László, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. az elutazásnál jelen volt José María Ullrich y Rojas, Spanyolország budapesti nagykövete. /mti/

ka/s ag hgy

10.08 300384 1471

--

sb0023 4 160 mtib1024

éneklő ifjúság napja szombathelyen

1984. március 30. - szombathelyen, a megyeszékhely felszabadulásának évfordulója alkalmából minden évben megrendezik az éneklő ifjúság napját. az idei pénteken kezdődött a Bartók-teremben.

a dalosünnepen harminc általános iskolai kórus szerepel. a megnyitón egyesített kórus énekelte praetorius - bárdos viva la musica című számát, illetve Balázs Árpád-gyánfás Endre erre az alkalomra írt dalolj Savaria ifjúsága című kórusművet. /mti/

lér/mné/sa ká hgy  
10.24 300384 0512

--

sb0024 4 160 mtib1025

férfikar és táncgyűttes az NSZK-ban

1984. március 30. - NSZK-beli vendégszerelésre utazott ~~pénteken~~ a somogy megyei pedagógus férfikar és a somogyi táncgyűttes. a hamburg környéki városokban adnak műsort: a férfikar klasszikus számokkal, gregorián énekekkel, a táncgyűttes eredeti magyar néptáncokkal, fesztivál-díjas számokkal szerepel. /mti/

káp/hné,ká hgy  
10.25 300384 0381

--

sb0025 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1984. március 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 13. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

2, 14, 30, 51, 63

a március havi tárgynyeremény-sorsoláson a 12. hét szelvényei vesznek részt. /mti/

mi/sa hgy  
10.34 300384 0329

--

sb0026 4 150 mtib1027

a homoki borok versenye

1984. március 30. - pénteken Solton befejeződött a kétnapos Bács-Kiskun megyei borverseny. a négy bíráló bizottság mintegy 500-féle italt minősített. megállapításuk szerint általában jól kezeltek, fajtára azonos jellegűek a homoki borok, s zamatban, illatban, színben újat is hoztak: megjelentek az új nemesítésű fajták borai.

a pezsgőbírálat új vonása volt a megyei borversenynek. ez alkalommal 48-féle pezsgőt minősítettek, s a szakemberek megállapításai szerint választékban, minőségben megfeleltek a követelményeknek.

külön zsűri értékelt az üdítő italokat, amelyek egyre kedveltebbek hazánkban. ma már az egy főre eső fogyasztás 54 liter, többszöröse a korábbi évekének. Bács megye 32-féle üdítő italt kínál, s ezek közül 30 vett részt a versenyen. a legtöbb pontot a hazai alapanyagból készült rostos gyümölcslevek szerezték. /mti/

lász/bné,ká hgy  
10.35 300384 0907

--

sb0027 4 130 mtib1028

kitüntetés /görög imre/

1984. március 30. - az elnöki tanács görög imre határőrezredesnek eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést pénteken horváth istván belügyminiszter adta át. /mti/

mi/sa ag hgy  
10.38 300384 0313

--

sb0028 4 150 mtib1029

uj általános iskola gerlán

1984. március 30 - a békés megyei gerlán pénteken felavatták az új, nyolc tantermes általános iskolát. a másfél ezer lakosú falu kétszáz általános iskolás ifjú polgárának korszerű oktatási lehetőségeket nyújtó épület 17 millió forintba került. a békés megyei állami építőipari vállalat gyors, s viszonylag olcsó - panelvázás - módszerrel építette fel. a helyi május 1. mgtsz kőműves brigádjának társadalmi munkája is nagyban hozzájárult az olcsó megoldáshoz. /mti/

sam/ke,ká hgy  
10.51 300384 0521

--

sb0029 4 130 mtib1031

halálos baleset

1984. március 30. - a vii. kerület, almássy utca 8. szám alatti lakásában grósz györgy 77 éves nyugdíjas a gáztűzhely csapját kinyitotta, de elfelejtette meggyújtani a lángot, és a kiömlő gáztól halálos mérgezést szenvedett. /mti/

mi/sa ag hgy  
10.54 300384 0276

--

sb0030 4 150 mtib1032

segítség a kislakásépítőknek

1984. március 30. - a szolnok megyei építőipari szövetkezetek gazdasági társaságának igazgató tanácsa pénteki ülésén áttekintette az elmúlt évi működésének a tapasztalatait és újabb javaslatokat tett az építőipari vállalatok, szövetkezetek koordinációs tevékenységének fejlesztésére. a cél mindenekelőtt az építőanyaggal való takarékoskosság, illetve a kislakásépítés segítése. mint elmondották: hazánkban évente 5.5 millió tonna cementet használnak fel, s a drága kötőanyagot javarészt zsákolva szállítják, a papírzsákok pedig gyakran kiszakadnak, sok anyag megy veszendőbe, nem beszélve arról, hogy közúti szállítás költsége is magas. a helyzet változtatására szolnok megye területén megszervezik a cement ömlesztett vasúti szállítását. még az év első felében két relé fogadóállomást építenek. szolnok déli iparterületén 720 tonna, a középtiszta állami gazdaság bányalmi kerületében egyszerre 200 tonna vasúton érkező ömlesztett cement fogadásának feltételeit teremtik meg. a cementsilókból a környéken építkezőknek speciális tartálykocsin továbbítják az anyagot.

az igazgató tanács kezdeményezésére a megye építőipari vállalatainál felméri az elfekvő, a szükségletet meghaladó mennyiségű építőanyagot és azt a kislakásépítőknek adják el. a szolnoki példára a megye egész területén megszervezik az építőipari kiségek kölcsönzését, a kiskereskedelmi vállalatok kisép-terakatokat, üzleteket nyitnak. /mti/

end/kné,ká hgy  
10.56 300384 1474

--

sb0031 4 130 mtib1033

darvas józsef emléktábla

1984. március 30. - a kétszeres kossuth-díjas író, darvas józsef nevét vette fel pénteken óbudán a darvas józsef utca 40. szám alatti általános iskola uttörőcsapata. az ez alkalomból tartott ünnepségen az iskola homlokzatán felavatták a magyar irodalom és közélet jelentős személyiségére emlékeztető márványtáblát. az 1973-ban elhunyt író alakját, munkásságát özine mihály egyetemi tanár, irodalomtörténész idézte fel. az emléktáblát a magyar írók szövetsége, valamint a kerület párt-, állami és társadalmi szervezeteinek képviselői koszorúzták meg.



az iskola első emeletén darvas józsef, a népi írók mozgalmanak egyik legjelentősebb alakja életét bemutató kiállítás nyílt. a tárlatot az iskola diákjai által gyűjtött dokumentumok gazdagítják.  
/mti/

ri/mi/sa ag hgy  
11.20 300384 0811

--

sb0032 4 160 mtib1035 /közönségszolgálat/

változás a tévéműsorban

1984. március 30. - andré kertészről készített negyvenöt perces portréfilmmel gazdagodik - s emiatt a kiadottól eltér - a televízió első programjának szombat délutáni műsora. az adás 14.22 helyett 13.42 perckor kezdődik műsorismertetéssel; 13.45-től a zene-bona jelentkezik, s ezt követi a pécsi körzeti stúdió „sorstársak”, című rehabilitációs magazinja, 15.10 helyett 14.25 órakor. 14 óra 45 perckor a magyar származású, világhírű fotóművész, andré kertész munkásságát mutatja be képes andrás portréfilmje. a program 15.30-kor hírekkel folytatódik, s a későbbiekben már megegyezik a kiadottal. /mti/

jk/sa ag hgy  
11.22 300384 0656

--

sb0033 4 150 mtib1036

eötvös loránd-díjak építésügyi szakembereknek

1984. március 30. - ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter pénteken az építők székházában eredményes fejlesztési munkájuk elismerésül öt szakembernek adta át az eötvös loránd-díjat. e kitüntetésben részesül gátay ferenc, a bács-kiskun megyei építési és szerelőipari vállalat igazgatója; mikó lászló, a 43. számú állami építőipari vállalat műszaki vezérigazgatóhelyettese; kocsis ferenc, az építésügyi és

városfejlesztési minisztérium oktatási osztályvezetője; karácsonyi sándor, a földmérő és talajvizsgáló vállalat mérnök-geológiai irodavezetője és nyilassy ferenc, a bányászati aknamélyítő vállalat dorogi körzetének aknavezetője. /mti/

sb/ka/s el hgy

11.27 300384 0736

--

sb0034 4 180 mtib1038

abc-áruház sopronhorpácson

1984. március 30. - ötszáz négyzetméter alapterületű szövetkezeti abc-áruházat adtak át rendelgetésének pénteken sopronhorpácson. a sopronhorpács és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet a hűtőkamrákkal és pultokkal ellátott élelmiszeráruház kialakítására több mint 7 millió forintot költött. az új üzletet 4 millió forintos árukészlettel nyitották meg. /mti/

cser/sza/sa hgy  
11.35 300384 0436

--

sb0035 1 130 mtib1039

az elnöki tanács ülése

1984. március 30. - a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott.

az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján 1984. április 12-én, csütörtökön délelőtt 10 órára összehívta az országgyűlést. a minisztertanács javasolta, hogy az országgyűlés tűzze az ülésnapirendjére az alkotmányjogi tanáccsal foglalkozó törvényjavaslatot, a népi ellenőrzésről szóló törvény módosítását, valamint a közoktatás és a felsőoktatás távlati programjára vonatkozó előterjesztést.

az elnöki tanács törvényerejű rendeletet fogadott el a társadalombiztosítás irányítási rendszerének korszerűsítéséről. a társadalombiztosítás irányítását 1950 óta a szakszervezetek

eredményesen végezték. az ellátottak körének kiszélesedése olyan továbbfejlesztést tett indokolttá, amely szerint 1984. július 1-től a társadalombiztosítási feladatokat a minisztertanács közvetlen felügyelete alatt álló országos társadalombiztosítási főigazgatóság, illetve annak szervei végezzék. az állami irányítást a szakszervezetek és más érdekképviseleti szervek részvételével, önkormányzati jellegű szervként alakuló országos társadalombiztosítási tanács segíti.

az elnöki tanács határozatot hozott, amellyel hozzájárult egyetemi tanulmányaikat kiváló eredménnyel befejező fiatalok kitüntetéses doktorrá avatásához.

a testület a továbbiakban döntött a hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából adományozandó kitüntetésekéről, személyi kérdésekben határozott, bírakat mentett fel és választott.

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kovács imrét, más fontos beosztásba helyezése miatt - érdemei elismerése mellett - a központi népi ellenőrzési bizottság tagsága alól felmentette; egyidejűleg dr. szórádi sándort, a kisz központi bizottsága titkárát a központi népi ellenőrzési bizottság tagjává megválasztotta. /mti/

t of/sa ag hgy  
11.37 300384 1912

--

sb0036 4 160 mtib1040

**koszoruzási ünnepség kossa istván sirjánál**

1984. március 30. - kossa istván születésének 80. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken sirjánál, a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjánál. a szakszervezeti tanács főtitkára, a szakszervezeti világszövetség végrehajtó bizottságának, később a forradalmi munkás-paraszt kormánytagja, volt iparügyi-, pénzügyi-, kohó- és gépipari-, majd közlekedés- és postaügyi miniszternek sirjánál az magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében gyebroszky andrásné, a habselyem kötöttárugyár vezérigazgatója és dabronaki gyula nyugdíjas, a központi bizottság tagjai: a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében ligeti lászló alelnök és gál lászló főtitkárhelyettes, az ipari minisztérium részéről gábor andrás miniszterhelyettes és daniel pál, a minisztérium pártbizottságának titkára, a pénzügyminisztérium nevében kállai lajos

miniszterhelyettes és rocskai jános, a minisztérium pártbizottságának titkára, a közlekedési minisztérium képviselőjében urbán lajos államtitkár és györffy józsef, a minisztérium pártbizottságának titkára, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetsége részéről sárközi sándor alelnök, földes lászló és fazekas józsef, az országos bizottság tagjai koszoruztak.

a kegyelet és a megemlékezés virágait elhelyezték családjának tagjai, volt munkatársai és harcostársai is. /mti/

t cs/s ag hgy

11.42 300384 1406

--

sb0037 4 160 mtib1042

zavarossá válhat a víz

1984. március 30. - a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint 1984. április 1-én 12 órától április 2-án 12 óráig a csepel-szigeti nagytárnéróju vezetékek karbantartási munkái miatt a xviii., xix., xx., xxi., xxii. körületekben az ivóvíz zavarossá válhat.

a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését. /mti/

ka/s ag hgy

11.47 300384 0388

--

sb0038 4 130 mtib1044

üdvözlét az iraki kommunista pártnak

1984. március 30. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága üdvözölte az iraki kommunista párt központi bizottságát a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. /mti/

ka/s hgy

12.00 300384 0249

--

sb0039 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

vasárnap ismerkedés a koronával

1984. március 30. - a magyar koronázási jelvények történetét követhetik nyomon a nemzeti múzeum vasárnap délelőtti látogatói. az elsősorban családoknak szervezett muzeumi délelőtti játékos elfoglaltságot biztosít a gyermekeknek; eközben a szülők a koronázási jelvényekről összeállított vetített diaképes előadáson, illetve tárlatvezetésen vehetnek részt. a muzeumi délelőtti programjai 10 órakor kezdődnek. /mti/

jk/sa ag hgy

12.02 300384 0473

--

sb0040 4 130 mtib1046

szíriai tanulmányi küldöttség látogatása

1984. március 30. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására március 22-30. között látogatást tett hazánkban az arab ujjászületés szocialista pártjának küldöttsége, élén musza al-karraddal, a daraa megyei pártbizottság vezetésének tagjával. a szíriai vendégek a szocialista iparfejlesztés magyarországi tapasztalatait, az ipar pártirányításának kérdéseit tanulmányozták.

a delegáció, amelyet fogadott ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, tárgyalást folytatott rabi béla ipari minisztériumi államtitkárral, az mszmp budapesti, a tolna és fejér megyei bizottságán, az országos tervhivatalban, valamint ellátogatott több fővárosi és vidéki ipari létesítménybe. /mti/

ka/s ag hgy

12.03 300384 0697

--

sb0041 4 130 mtib1047

weiner mór köszöntése

1984. március 30. - weiner mór, a munkásmozgalom régi harcosát születésének 100. évfordulója alkalmából köszöntötték pénteken az mszmp v. kerületi bizottsága 7. számú körzetében a városrész párt, állami és társadalmi szervezeteinek képviselői.

az ünnepségen szücs istvánné, az mszmp kb tagja, az v. kerületi pártbizottság első titkára, bernáth istván, az v. kerületi tanács elnöke, valamint a helyi népfrontbizottság és vöröskereszt-szervezet vezetői fejezték ki jókívánságaikat. juhász ottó, a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének főtítkára átadta az ünnepeltnek a szakszervezeti munkáért kitüntetés arany fokozatát.

weiner mór 1922 óta vesz részt a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban. harcolt a fiatal szovjet állam megvédéséért, hazánk felszabadulása után nagy érdemeket szerzett a szocializmus alapjainak lerakásában és megszilárdításában. /mti/

-ri/mi/s ag hgy

12.10 300384 0944

--

sb0042 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés

1984. március 30. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

változékony, az eddiginél hűvösebb idő

több száz kilométer szélességű, erősen tagolt felhősáv húzódik a balkán-félszigettől közép-európán át egészen a botteni-öbölíig. az adriai-tenger mentén, a kárpát-medencében, valamint a lengyel síkságon többfelé esik az eső, a skandináv-félszigetről pedig havazásról, hózáporról érkezik jelentés. egyre inkább változékonyra fordul nyugat-európa időjárása is. az óceáni légáramok utját szórványos eső, zápor és időnként erős szél jelzi.

csütörtökön magyarország felett időnként megnövekedett a felhőzet. a sokfelé erős délnyugati szelet a dunántúlon gyakran kísérték viharos szellőkészek. a késő esti óráktól többfelé eleredt az eső. a péntek reggelig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 7 mm között volt, szentgotthárdon azonban 13 mm-t mértek. csütörtökön a hőmérséklet csúcserkéke 17 és 22 fok között alakult. péntek hajnalra pedig 4 és 12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt időnként csökkent a felhőzet. többfelé fordult elő újabb eső, zápor. az északnyugati szél a dunántúlon többiben megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor az ország nyugati felében 5 és 9, keleten viszont 10 és 16 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14,4 fok volt, ez 6,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 13 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 mbaar, alig változik.

a duna vízállása budapestnél 228 cm, hőmérséklete 7,8 fok.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

eleinte tulnyomóan borult idő várható, sokfelé esővel, záporral. később nyugat felől csökken a felhőzet, és főként keleten valószínű eső, zápor, a magasabb hegyeken hózápor is leh

t. a szél mindenütt északira, északnyugatra fordul, és gyakran erős, helyenként viharos lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3, 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 10, 15 fok között.

előrejelzés budapest területére szombat délutánig:

tulnyomóan borult időre lehet számítani, ismétlődő esővel, záporral. a szél eleinte keleti, majd északnyugatra, északra fordul. és megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 7, 8, hajnalban 4, 5 fok körül várható. /mti/

sa  
12.50 300384 2470

--

sb0043 4 180 mtib1051

gyermek- és nőorvosok kongresszusa

1984. március 30. - a magyar gyermekorvosok és nőorvosok társaságának kétnapos kongresszusa pénteken megkezdődött győrött, a széchenyi istván művelődési központban. a kongresszuson 73 előadás hangzik el a csecsemőgyógyászat minden területéről. a központi téma az anyatejes táplálás.

a klinikákon, kórházakban dolgozó szülész- és gyermekorvosok referátumaikban hangsúlyozták: a szoptatás olyan helyettesíthetetlen állomás az újszülöttek életében, amely a legideálisabb fejlődési lehetőségeket teremti meg számukra, sok betegségtől védi meg őket. az anyatej könnyen emészthető. és a vas kivételével mindazt a tápanyagot tartalmazza, ami a fejlődéshez szükséges. a szoptatás mechanizmusa biztosítja a gyermek szájjüregének, arcának megfelelő fejlődését.

a terhességi gondozással, a szülés lefolytatásával, majd az újszülöttek kezelésével kapcsolatos témák előadói kiemelték, hogy tíz évvel ezelőtt még 35 ezrelék volt a csecsemőhalandóság magyarországon. ezt sikerült 19 ezrelékre leszorítani, de az eredménnyel még nem lehetünk elégedettek. a csecsemőhalandóság arányának további csökkentése az emberi, a gyógyászati tényezők mellett demográfiai szempontból is elengedhetetlen. minden életképes magzatot meg kell menteni, s felnövekedését minden eszközzel elő kell segíteni. /mti/

cser/sza/sa ká sn  
13.42 300384 1357

--

sb0044 4 150 mtib1052

husüzem hajdudorogon

1984. március 30. - husüzemet adtak át pénteken hajdudorogon. az öt fogyasztási szövetkezet összefogásával épült kis vágóhid évente 12 ezer sertést tud feldolgozni, s harmincféle különböző terméket gyárt majd. a korszerű husüzem jelentősen hozzájárul a település jobb ellátásához. /mti/

szü/éva/sa st sn  
13.43 300384 0342

--

sb0045 4 150 mtib1053

a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek szövetségének küldöttközgyűlése /2./

a beszámolót követő vitában szó volt a gépek kihasználásáról, rév lajos, az okisz elnöke ezzel kapcsolatban elmondotta: általános tapasztalat, hogy az utóbbi években a szövetkezeteknél javult az élők munkáinak hatékonysága, az eszközök kihasználtsága viszont romlott. felhívta a figyelmet, hogy jobb szervezéssel hatékonyabbá lehet tenni a gépek kihasználását. számításba jöhet a gépek átcsoportosítása is, a szövetkezetek között, s - végső soron - el is lehet adni azokat, ha kihasználásukat végképp nem tudják biztosítani. az okisz elnöke szólt a gép-bérleti lehetőségekről is, amellyel még nem élnek kellően a szövetkezetek. felhívta a figyelmet a gyorsan megtérülő beruházások fokozásának, szükségességére, s arra, hogy ehhez segítséget nyújt az okisz és a műszaki fejlesztési bank által létrehozott szövetkezeti pénzügyintézet. /mti/

mg/ka/s jf sn  
13.51 300384 0942

--

sb0046 4 170 mtib1055

kisállattenyésztési kiállítás

1984. március 30. - a 3. országos kisállattenyésztési kiállítást pénteken nyitották meg orosházán, a zöldért helyi telepén. a kiállításon a nyércek, rókkák, nemes csincsillák, prémgorények és diszmacskák mellett nutriát, házinyulat, galambot, diszbaromfit és fürjet is láthatnak az érdeklődők. a hazai tenyésztőkön kívül csehszlovák, jugoszláv és román egyesületek is bemutatják tenyészállományuk legszebb példányait. a kisállat-bemutató, amelyet kertészeti kisgépek kiállításával is egybekapcsoltak, április 1-ig tekinthető meg. /mti/

bty/ke/kö st sn  
14.00 300384 0595

--

sb0047 4 160 mtib1056

jubileumi brahms hangversenysorozat győrről

1984. március 30. - brahms születésének 150. évfordulója alkalmából kétnapos zenei eseménysorozat kezdődött pénteken győrön. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola győri tagozatán rendezett megnyitón both lehel tanszékvezető főiskolai docens méltatta a zeneköltő életművét, majd a felsőoktatási intézmény győri, pécsi és budapesti tagozatainak növendékei adtak koncertet.

szombaton folytatódik a hallgatók bemutatkozása. délelőtt a miskolci, a debreceni és a szegedi tagozatok növendékei adják elő műsorukat. az eseménysorozat szombaton este a városi tanács dísztermében diszhangversennyel zárul, amelyen a győri leánykar lép fel. a koncertek bevételét az épülő nemzeti színház javára ajánlották fel. /mti/

mzs/sza/kö ká sn  
14.07 300384 0787

--

sb0048 4 150 mtib1057

kiosztották az idei ybl-dijakat

1984. március 30. - kimagasló építészeti munkájuk elismeréseként pénteken nyolc szakembernek adta át az ybl-díjat ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter a magyar építőművészek szövetségének székházában.

ybl-díjban részesült: aczél gábor /váti/ győr történeti belvárosának részletes rendezési tervéért; korényi andrás /lakóterv/ a változatosabb alaprajzu házgyári lakások és a jobban variálható paneles házak tervezésében végzett munkájáért; majoros gábor /agrokompex/ a nagy térségeket lefedő, feszített ponyvaszerkezetek műszaki fejlesztésében és tervezésében elért eredményeiért; sylvester ádám /iparterv/ a közösségi, szabadidő- és sportlétesítmények tervezésében kifejtett másfél évtizedes munkájáért; szentai judit /iparterv/ cegléd városi tornacsarnokának építészeti terveit; turányi gábor /áétv/ a badacsonytomaji oktatási és pihenőépület építészeti terveit; vámosy ferenc /bme/ építészetelméleti eredményeiért és több évtizedes oktatói tevékenységéért; vonnák jános /iparterv/, a magánereőből épülő lakóházak tervezéséért. /mti/

sb/ka/s sl sn

14.09 300384 1128

--

sb0049 4 160 mtib1058

mezőgazdasági szakközépiskolások versenye

1984. március 30. - a mezőgazdasági szakközépiskolák háromnapos országos szakmai versenye pénteken megkezdődött karcagon, 12 iskola növénytermesztő és kertészeti gépész tanulóinak részvételével. a döntőt mindenütt iskolai versenyek előzték meg, amelyek legjobbjai képviselik 3-3 tagú csapatokban intézményüket a karcagi vetélkedőn. a versenyzők elsőként írásbeli feladatokat oldottak meg. a szombati gyakorlati verseny programján egyebek között vetőgép-beállítás, lakatosipari munka, tavaszi talajmunka szerepel.

a verseny ünnepélyes eredményhirdetésére vasárnap délben kerül sor. /mti/

laz/kné/kö ká sn  
14.10 300384 0665

--

sb0050 1 130 mtib1059

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. március 30. - mai bs0030 mtib1022 sz. iskolanévadó győrtt című hírünk 3.sorában a név helyesen:

orbánné dr.horváth mártá

/mti/

s sn

14.14 300384 0245

--

sb0051 4 150 mtib1060

minőségfejlesztő társulások - sajtótájékoztató /1. rész./

1984. március 30. - az építésügyi minőségellenőrző intézet kezdeményezésére az ablakok, valamint a tetőszigetelő szerkezetek gyártásában és felhasználásában érdekelt vállalatok egy-egy csoportja minőségfejlesztő társulást alakított - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján borbély imre, az intézet igazgatója. elmondotta, hogy az épületek hibáinak túlnyomó része, mintegy 60 százaléka már a kivitelezésnél keletkezik, elsősorban a befejező szakipari munkáknál. ezen belül a tetőszigetelések anyag- és technológiai hibáinak aránya 27, a nyílászáró szerkezeteké, főleg az ablakoké pedig 13 százalék. ezek a vizsgálatok indokolták, hogy a gyártók és a felhasználók közös összefogással keressenek jobb megoldásokat a minőség javítására. az ablakok fejlesztésére tíz, a tetőszigetelésekre pedig 11 vállalat fogott össze a most megalakult két társulásban.

az ablak-társulás létrehozásának fontos célja volt az is, hogy a korszerű, új szerkezetek kialakításával e termékek mindenben megfeleljenek az eddiginél jóval szigorubb hőtechnikai előírásoknak, szabványoknak. ilymódon ugyanis a hagyományos termékekhez viszonyítva felére, egyharmadára lehet csökkenteni a zárt ablakokon átszökő fűtési hőenergia-veszteséget. a társulás tagvállalatai gyártják az ország ablakszükségletének mintegy 80 százalékát, s ezért a terméket jobbitó összefogás várható eredményeinek hatása is széles körben érvényesülhet, ösztönözheti a többi gyártót, felhasználót is. a társulás nyitott, lehetővé teszi, hogy újabb gyártók és felhasználók csatlakozhassanak a közös munkához. a

ab

tagvállalatok képviselői pénteken tartották meg a társulás igazgatótanácsának alakuló ülését, amelyen elfogadták a közös munka alapszabályát, és meghatározták munkaprogramjukat is. eszerint olyan műszaki és gazdasági megoldásokat, módszereket dolgoznak ki, amelyekkel jelentősen javíthatják a termékek minőségét. a társulás egységes fellépéssel szorgalmazza az ablakgyártáshoz szükséges ipari háttér, 30-40 féle különböző segédanyag - gumitömítés, zárószerszemet, vasalat, csavarok, ragasztó stb. - gyártásának fejlesztését is, ami fontos feltétele a kész ablak jobb minőségének is. /folyt.köv./

sb/tr/s

14.35 300384 2238

--

sb0052 4 150 mtib1061

minőségfejlesztő társulások /2.rész/

elhatározták azt is, hogy a tartósan kiváló terméket megkülönböztető minőségi jellel látják el.

a tetőszigetelő szerkezetek javítására létrejött minőségfejlesztési társulás operatív bizottsága is előkészítette már a tennivalók programját, amelyet az igazgatótanácsnak közeljövőben sorra kerülő első ülésén vitatnak meg és szentesítenek. miután a tetőszigetelési hibák jelentős részét a technológiai fegyelem megsértése és a hozzá nem értés okozta, a közös munkaprogramban nagy teret szentelnek a szakmunkás- és művezetőképítés fejlesztésének is. a minőségellenőrző intézet az érdekelt vállalatokkal közösen már megalakította azt a szervező bizottságot, amely rövidesen létrehozza a burkolóanyagok és burkolatok minőségfejlesztő társulását is. /mti/

sb/tr/s bam hgy

14.36 300384 0822

--

sb0053 4 150 mtib1062

hajdu megyei tsz-szövetség - jogsegélyszolgálat

1984. március 30. - ebben az esztendőben már a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeteknek közel egyharmadában, összesen huszonnyolc közös gazdaságban működik a jogsegélyszolgálat - jelentették be a megyei tsz-szövetség elnökségének pénteken, debrecenben megtartott ülésén. a jogsegélyszolgálatot harminc jogász látja el, közülük 28 termelőszövetkezetben dolgozó főfoglalkozású jogtanácsos. elsősorban a szövetkezeti dolgozók személyes jogi ügyeiben nyújtottak segítséget, de tevékenységük jelentősen csökkentette a tagsági jogviták számát is. a termelőszövetkezeti jogsegélyszolgálat megszervezése három évvel ezelőtt kezdődött, azóta több mint 3700 kérelem érkezett a tagoktól, illetve a szövetkezetben dolgozó alkalmazottaktól, elsősorban államigazgatási, polgári jogi, családjogi, büntető- és szabálysértési ügyekben. az elnökség megállapította, hogy a jogsegélyszolgálat munkája jelentős idő- és költségmegtakarítást eredményezett a szövetkezeti dolgozók számára, s javasolta, hogy további gazdaságokban is szervezzék meg a szolgálatot. /mti/

szü/éva/kö st hgy  
14.50 300384 1127

--

sb0054 4 160 mtib1063

fafaragó művész kiállítása

1984. március 30. - sőreg dénes fafaragó művész szobraiból, táblaképeiből nyílt kiállítás pénteken kecskeméten, a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsának székházában. az amatőr fafaragó táblaképein a magyar népballadák világa, a gilgames-eposz jelenik meg, portréi a halasembert, a kaszálót, a vízfordót, a sajtáros embert, az orvvadászt formázzák. a csaknem félszáz művet bemutató tárlat április 15-ig látható. /mti/

lak/bné/kö ká hgy  
14.57 300384 0483

--

sb0055 4 150 mtib1064

tsz-küldöttgyűlés fejér megyében

1984. március 30. - a korábbinál nagyobb feladatok várnak az idén a fejér megyei termelőszövetkezetekre, mert nőttek a gazdaságok hitelterhei, mérséklődtek fejlesztési lehetőségeik, s az év elején egyszámláikon csaknem kétszázmillió forinttal volt kevesebb, mint tavaly. ezt állapították meg a pénteken, velencén megtartott megyei tsz-küldöttközgyűlésen, amelyen megvitatták a múlt évi gazdálkodási tapasztalatokat és az idei teendőket.

tavaly tovább nőtt a különbség az egyes szövetkezetek gazdálkodási eredményei között, újabb téeszkek kerültek az alacsony hatékonysággal termelők kategóriájába. a 100 forint ráfordításra jutó jövedelem 24 forint, valamint negyven fillér között szóródik a megyében. a hozamok további növelése és a gazdálkodás hatékonyságának javítása mellett az igen nagy különbségek mérséklése lesz az idei esztendő egyik legfontosabb feladata. a növénytermesztési ágazat jövedelmezőségének növelésére a tavalyinál több őszi kalászoszt vetettek a gazdaságok. a múlt évihez hasonló területen természetesen kukoricát, s némileg növelték a napraforgó vetésterületét, viszont kevesebb cukorrépát és burgonyát vetnek a tavalyinál. az állattenyésztési ágazatban a husmarha-állomány növelése a cél, mégpedig a külpiacokon is jól értékesíthető fajtákkal. néhány gazdaságban megszüntetik, illetve husmarhatartásra alakítják át a nem jövedelmező tejtermelő tehenészeteket.

a termelési biztonságot növeli, hogy a gazdaságok az idén a kötelező tartalékalapon felül 100 millió forint önkéntes tartalékalapot is képeznek. /mti/

dáv/fné/kö st hgy  
14.59 300384 1613

--

sb0056 4 150 mtib1065

szövetkezeti benzinkut tolnában

1984. március 30 - pénteken új benzintöltő állomást adtak át a forgalomnak a tolna megyei kocsolán, a 61-es főközlekedési út mentén. a benzinkut a kocsolai vörös csillag mezőgazdasági termelőszövetkezet beruházásában készült három és félmillió forint költséggel. helyét úgy választották meg, hogy az autósok könnyen elérhessék a nagyforgalmu útról, s a falu lakói is rövid úton megközelíthessék. /mti/  
gem/kjné/kö ká hgy  
15.01 300384 0467

--

sb0057 4 160 mtib1066

textilkép-tárlat békésen

1984. március 30. - gönci andrás iparművész dekoratív textilképeinek tárlata nyílt pénteken a békési galériában. az egy hónapig nyitva tartó kiállításon a fiatal művész huszonnégy műve látható. a budapesten élő, s a békésszentandrás háziipari és iparművészeti szövetkezet gépi technikával készülő, díszítő jellegű szövedeinek tervezőjeként tevékenykedő gönci andrás önálló textilképeivel 1977 óta jelentkezik tárlatokon. alkotásai a modern lakások falának díszítésére szolgálnak. /mti/  
sam/ke/kö ká hgy  
15.08 300384 0543

Tm

--

sb0058 4 150 mtib1067

## a történeti települések nemzetközi bizottságának záróülése

1984. március 30. - a műemlékek és történeti együttesek nemzetközi tanácsa, az icomos újjászervezett testülete, a történeti települések nemzetközi bizottsága március 26. és 30. között Magyarországon tartotta első ülészsakát, amelyen részt vett michel parent, az icomos elnöke is.

a budapesti plenáris ülést követően a bizottság megtekintette egeri, a testület leendő állandó székhelyét, majd felkereste az ország több jelentős műemlékét és végül pénteken a ráckevevén tartott záróüléssel fejezte be munkáját. megvitatta és kiegészítette a történeti városok műemlékvédelmének átfogó elméleti és gyakorlati tudnivalóit összegező tervezetet, amelyet az icomos közgyűlése elé terjesztenek, hogy ezzel a melléklettel bővítsék ki a műemlékvédelem alapvető elméleti okiratát, az 1964-ben elfogadott velencei chartát. a tervezetben részletes és tudományos alapossággal fogalmazták meg a történeti város és városrész meghatározását, s felsorolták mindazokat a műemléki, városszerkezeti, környezeti - összesen 28 féle - történeti jellegzetességet, amelynek műemléki védelme fontos tennivaló. a bizottság sürgeti, hogy ne csak Európában, hanem latin-amerikában és a világ más földrészein is mielőbb kibontakoztassák a történeti városrészek és települések védelmét, mielőtt súlyos károkat szenvednének a régi, becses értékek. nemcsak műszaki és különböző adminisztratív beavatkozásokra van szükség, hanem a régi értékeket becsülő és szerető lokálpatrióták közreműködésére, társadalmi akcióra is.

a záróülésen a bizottság elfogadta működésének alapszabályát és munkatervét. eszerint a bizottság egyebek között megszervezi, hogy a történeti városok védelméről világszerte jelenjenek meg tudományos ismertetések, publikációk. elhatározták, hogy a fejlődő országok történeti városainak védelmében szükséges tennivalók megvitatására 1986-ban széles körű nemzetközi tanácskozást rendeznek. a bizottság jövő évben egerben tartja legközelebbi ülését, ahol kiállításon mutatják be a magyar történeti városok védelmében eddig elért eredményeket, és a további terveket. ezután pedig minden ülészsakon más-más ország rendez hasonló kiállítást. /mti/

sb/s bam hgy

15.09 300384 2233

--

sb0059 4 160 mtib1068

## a xx. kerületi képzőművészek tárlata

1984. március 30. - az idén immár huszadik alkalommal rendezték meg a xx. kerületi képzőművészek tavaszi tárlatát, amelynek ezúttal péntektől, a ságvári endre utcai általános iskola galériája ad otthont.

a pesterzsébeti intézményben a városrészben élő képzőművészek közül huszonnégyen mutatják be legfrissebb alkotásaikat. a csaknem félszáz alkotás - szobor, festmény, goblein és linómetszet - közül soknak a kerület volt ihletője. a kiállító művészek közül több a kezdetek óta rendszeresen jelentkezik a tárlaton. a kerületi tanács és népfrentbizottság díjait az idén hárman - bakallár józsef, bartl józsef festőművészek és rácz edit szobrászművész - kapták meg.

a hazánk felszabadulásának 39. évfordulója tiszteletére megnyílt tárlat május 2-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/kö bc hgy  
15.29 300384 0846

--

sb0060 4 160 mtib1069

## bemutató a fővárosi nagycirkuszban

1984. március 30. - „nemzetközi artistaparádé a világ nagy cirkuszaiból,„ címmel új műsort mutatott be pénteken a fővárosi nagycirkusz. kilenc ország tíz városának csaknem ötven művésze lépett porondra, s őket láthatja júliusig a cirkusz közönsége. erre a műsorra olyan ismert művészeket sikerült a városligeti manézsba szerződtetni, akiket a magyar nézők ezideig még nem láthattak.

párizsból érkezett a világhírű reinand, s csimpánz revü. a liverpooli 5 star endress, műsorában akrobata számok, bohóctréfák kaptak helyet, produkciójuk főszereplője azonban a bokszoló kenguru. berlinből monika georgi idomított teheneivel mutatkozott be, ez a mutatvány a világon egyedülálló. a repülő emberek a bukaresti 5 ciobannu világszáma, míg a „légtornászok a pókhálón,„ a konstancai 2 dimitriascu produkciója. az amszterdami tom ebermann jóvoltából ismét láthat a közönség a porondon labdázó fókát. fellépett a kijevi butajev, az ikáriai játékokat bemutató moszkvai szelnyikin csoport, hazánkat a 2 krately képviselte.

Tm

az előadás dizsleteit és jelmezeit vogel eric tervezte. rendezte heitz györgy. /mti/

t cs/s ag hgy

15.30 300384 1177

--

sb0061 4 160 mtib1070

borsos miklós kiállítása szolnokon

1984. március 30.- borsos miklós kossuth- és munkácsy- díjas kiváló művész kiállítása nyílt meg pénteken szolnokon a megyei művelődési és ifjusági központ galériájában. a kiállításon a győri xantus jános és a miskolci herman ottó muzeum borsos-gyűjteményéből 38 grafikát és 42 kisplasztikát tettek közszemlére.

a grafikák a természeti formák sajátos ábrázolásán túl a művész balaton-parti barangolásain és olaszországi tanulmányutjain szerzett élményeit tükrözik. az érmeiken ismert történelmi személyiségeknek és a hazai művészeti élet kiválóságainak portréi láthatók.

a kiállítás április 24-ig tekinthető meg. /mti/

laz/kné/pá ká hgy  
15.34 300384 0700

--

sb0062 4 150 mtib2001

fejtrágyázás csongrádban

1984. március 30. - a hét végére teljesítették a tavaszi műtrágyázási tervüket csongrád megye „légi földművesei”, - a repülőgépes növényvédő állomás dolgozói. szárnyas gépeikkel és helikoptereikkel mintegy 35.000 hektár őszi kalászos fejtrágyázását végezték el. az utóbbi időben minden szélcsendes időt, még a vasárnapokat is munkával töltötték, hogy a gabonák minél előbb hozzájussanak a fejlődésüket serkentő tápanyagokhoz. erre az idén különösen nagy szükség volt, hiszen ebben a megyében mintegy 18.000 hektár gabona sínylette meg erősen a februári hóviharokat.

serényen dolgoztak a hét végén a megye együttesen körülbelül 3.000 hektáros kertövezeteiben is. már mindenütt végeztek a mák és a borsó vetésével, befejezték a gyümölcsösök lemosó permetezését. az utóbbihoz a kistermelők nagy segítséget kaptak a megyei növényvédő állomástól, amely új szolgáltatásként vállalja a kiskertek fájának lemosó permetezését. nagy hatósugaru gépeivel naponta 40 kisparcellán is elvégzi ezt a munkát. ezzel két gondot oldottak meg egyszerre : segítik a kistermelőket, s ugyanakkor elejét veszik annak, hogy a szórványgyümölcsösökben növényfertőzőési góccok alakuljanak ki.

benépesültek a hét végére a fóliasátrak is, szedték a hónaposretket, amelyből eddig összesen 25 milliónyt szállítottak hazai és külföldi piacra. szeged környékén a már fölszedett retek helyére nyomban vetik a fűszerpaprika magját. /mti/

dob/f/pá kz hgy  
15.38 300384 1467

--

sb0063 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. március 30. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	12
london	8
osló	1
stockholm	2
helsinki	3
berlin	13
varsó	9
leningrád	3
moszkva	6
kijev	7
prága	11
bécs	13
róma	15
madrid	15
belgrád	14
bukarest	14
szófia	14
athén	18 fok.

/mti/  
fgy/pá jf hgy  
15.46 300384 0857

Tm

--

sb0064 4 150 mtib2003

skála sztráda sajtótájékoztató

1984. március 30. - sajtótájékoztatót és szakmai bemutatót tartottak pénteken az április 2-án megnyíló skála sztráda áruházban, amely tatabánya határában, az e 5-ös nemzetközi ut mellett 180 millió forintos árukészlettel várja a vásárlókat. elmondták, hogy a 7800 négyzetméter alapterületű áruház, az ország első autós bevásárló központja 22 hónap alatt készült el. létesítésére a skála coop, valamint más vállalatok, szervezetek és intézmények részvételével széles körű gazdasági társulás alakult, amelynek tagjai befektetett tőkéjük alapján részesülnek a nyereségből.

az áruházban egy fedél alatt folytatnak nagy- és kiskereskedelmi tevékenységet. a 2600 négyzetméteres nagykereskedelmi részleg egyaránt forgalmaz vegyes iparcikkeket, élelmiszereket és ruházati cikkeket. üzemeltetésében bizományosi formában részt vesznek a skála coop nagykereskedelmi igazgatóságai, valamint több más vállalat, például a budapesti fűszért, az amfora, a piért és a triál.

az alapterület nagyobbik részén, 3200 négyzetméteren kiskereskedelmi árusítás lesz. az áruház jellegének megfelelően elsősorban vegyes iparcikkekből nyújtanak bőséges kínálatot, különösen lakásépítési és -felszerelési cikkekből, valamint a háztáji gazdaságokban használatos eszközökből. emellett abc jelleggel forgalmaznak élelmiszert, illetve kisebb mértékben ruházati termékeket. folyamatosan 600-800 féle árucikket kínálnak engedménnyel. ha igény lesz rá, esetleg bevezetik a vasárnapi árusítást is.

vásárlóként elsősorban a gépkocsival rendelkező komárom megyei lakosokat kívánják megnyerni, de várják az átutazó hazai és külföldi turistákat is. ennek érdekében már a határátkelőhelyeken felhívják a figyelmet a vásárlási lehetőségre, az áruházban pedig idegen nyelveket beszélő eladókat is alkalmaznak. a bevásárlóközpontban és környékén sokféle szolgáltatást vehetnek igénybe a vásárlók. lesz hitellevél ügyintézés, takarékszolgálat, utazási iroda, pénzváltó, ételbár, magánkereskedői pavilonsor, az autósok részére pedig gyors szervíz. az áruházat övező parkolóban csaknem 400 gépkocsi várakozhat. /mti/

15.49 til/wmé/pá st hgy  
300384 2152

--

sb0065 4 160 mtib2004

miháltz pál kitüntetése

1984. március 30. - az elnöki tanács miháltz pál festőművésznek 85. születésnapja alkalmából, sok évtizedes művészi és pedagógiai munkásságáért a szocialista magyarország érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést tóth dezső művelődési miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

-és/tr/kö bc hgy  
15.49 300384 0340

--

sb0066 4 150 mtib2005

magyar-olasz kerekasztal konferencia

1984. március 30. - a nemzetközi kulturális intézet és az olasz országos kutatási tanács szervezésében - az ipari minisztérium és az építési és városfejlesztési minisztérium közreműködésével - az elmúlt héten magyar-olasz energetikai és építészeti kerekasztal-konferenciát tartottak budapesten. a tanácskozáson a két ország szakértői kicserélték tapasztalataikat az energiagazdálkodással és energiakutatással, valamint az épületszerkezetek vizsgálatával, javításával és az épületek felújításával kapcsolatos kérdésekről.

/mti/ pf/ka/kö bam hgy  
15.52 300384 0596

Liggi

--

sb0067 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. március 30.

trabant limousin hycomat	budapest	544
trabant hycomat combi	budapest	40
trabant limousin	budapest	21181
	debrecen	14522
	győr	19113

Tm

bel

- 44 -

1984.03.30.

trabant combi	budapest	7902
	győr	3612
wartburg limousin	budapest	10223
	győr	6428
wartburg de lux	budapest	15605
	győr	8780
wartburg de lux tolótetős	budapest	3186
wartburg tourist	budapest	6375
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8337
	debrecen	6371
	győr	6522
skoda 120 l	budapest	15672
	debrecen	9788
	győr	11214
skoda 120 gls	budapest	662
lada 1200	budapest	28777
	debrecen	17119
	győr	9672
lada 1300 s	budapest	10841
	debrecen	7956
	győr	3671
lada 1500	budapest	11064
	debrecen	7262
	győr	3220
lada combi	budapest	5725
	debrecen	3139
moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	17306
	győr	5706
polski fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	19447
	debrecen	10423
	budapest	4950

zasztava  
/mti/ fgy/kö jf hgy  
15.57 300384 2058

Tm

--

bel

- 45 -

1984.03.30.

sb0068 4 160 mtib2007

esztergomi festők oroszlányban

1984. március 30. - az esztergomi tanítóképző főiskola tanárainak munkáiból nyitottak képzőművészeti kiállítást pénteken az oroszlányi művelődési központban. az alkotók - végvári jános, prunkl jános, kaposi endre és szikora tamás - 40 festményét tekinthetik meg az érdeklődők. a kiállítás április 13-ig tart nyitva. /mti/

til/wné/pá ká hgy  
16.01 300384 0387

--

sb0069 1 130 mtib1054

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. március 30. - mai bs0052 mtib1039 sz. az elnöki tanács ülése című hírünk 4. bekezdését

/az elnöki tanács határozatot hozott, amellyel....  
... .. doktorrá avatásához./ v i s s z a v o n j u k !

a szöveg helyesen: ... társadalombiztosítási tanács segíti

a testület a továbbiakban döntött...

/mti/

s sn

16.02 300384 0441

Tm

--

sb0070 4 130 mtib2008

befejeződtek a falugyűlések vas megyében

1984. március 30. - pénteken a nemeskeresztur községben tartott falugyűléssel befejeződtek vas megyében az ideai falu- és rétegyűlések, városkörzeti tanácskozások. a hagyományosan február-március hónapokban lezajlott rendezvénysorozaton összesen 250 alkalommal számoltak be a tanácsi vezetők a lakosságnak az elmúlt év fejlesztési eredményeiről, a tavaly elhangzott közérdekű javaslatok sorsáról.

egy-egy falugyűlésen átlagosan hetven-nyolcvan ember jelent meg, de voltak községek, ahol a lakosság fele-harmada ott ült a padsorokban. mintegy két és félezer ember kért szót, s mondott bírálatot, tett javaslatot mindenekelőtt a kereskedelmi ellátottsággal, a javító és karbantartó szolgáltatással kapcsolatban. valamennyi fórumon foglalkoztak az új közigazgatási rendből adódó feladatokkal, problémákkal./mti/

kre/mné/pá ká hgy  
16.03 300384 0890

--

sb0071 4 160 mtib2009 /felhasználható 18 órától !/

bari károly kiállítása gödöllőn

1984. március 30. - bari károly költő képzőművészeti alkotásaiból válogatott kiállítást nyitottak meg pénteken gödöllőn, a művelődési központ galériájában. a tárlaton a művész harmincegy rajza látható. valamennyi a cigány népkölteményekhez készített illusztráció. a kiállítást április 29-ig tekinthetik meg a látogatók /mti/

vir/pá ká hgy  
16.04 300384 0386

Tm

--

sb0072 4 160 mtib2010 /felhasználható 19 órától/

kamarazenekari fesztivál

1984. március 30. - veszprémben, a georgi dimitrov megyei művelődési központban pénteken ünnepélyesen megnyitották a x. országos kamarazenekari fesztivált.

a hagyományos találkozón a zenekarok rendszerint magyar szerzők új műveit mutatják be. a veszprémi fesztiválok eddig több mint 40 ősbemutatót tartottak, s ezek a darabok időközben a magyar zeneirodalom ismert műveivé váltak.

a jubileumi fesztiválon 11 zenekar vesz részt, s ezuttal hat, erre az alkalomra szerzett mű hangzik el. a találkozó több mint 400 résztvevője megszólaltatja a barokk muzsika legszebb alkotásait is.

a pénteki nyitó hangversenyen a veszprémi és a győri kamarazenekar lépett fel.

a fesztivál zsűrijének elnöke petrovics emil zeneszerző./mti/

szé/mné/pá ká hgy  
16.06 300384 0805

--

sb0073 4 160 mtib2011 /felhasználható: 19 órától/

bemutató a békéscsabai színházban

1984. március 30. - jevgenyij svarc az árnyék című, felnőttekhez szóló mesejátékát pénteken mutatta be a békéscsabai jókai színház. a jó és a rossz harcát egyszerre indulatos és játékos mesében ábrázoló szovjet dráma békéscsabai előadását schmidt zoltán rendezte, s a főbb szerepekben harkányi jános, várdy zoltán, egerszegi judit és felkai eszter játszik. jevgenyij svarc e mesedramáját 1940-ben mutatták be leningrádban, nálunk a vigszínház a hatvanas évek elején játszotta először. az árnyék osztovits ágnes fordításában került színre békéscsabán. /mti/

sam/ke/pá Lá hgy  
16.08 300384 0625

ds

--

sb0074 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. március 30. - a MÁV értesíti az utazóközönséget, hogy pályafelújítási munkák miatt április 3-án a Budapest, nyugati pályaudvarról 8 óra 30 perckor induló stúrovói személyvonat csak Szob állomásig, míg a Budapest, nyugati pályaudvarra 13 órakor érkező személyvonat Stúrovó helyett csak Szob állomásról közlekedik.

ugyancsak pályafelújítás miatt vonatpótló autóbusz helyettesíti április 2-án, 3-án, 5-én, 6-án és 7-én a Miskolc, tiszai pályaudvarról a 14 óra 12 perckor és a 14 óra 58 perckor, illetve Hidasnémetiből a 11 óra 32 perckor és a 14 óra 48 perckor induló vonatokat Szikszó - Halmaj, illetve Forró-encs között.

szintén vonatpótló autóbusz közlekedik a Tar - Nagybátony állomások között az április 2-án, 3-án, 5-én és 6-án a Salgótarjánból 11 óra 38 perckor, 12 óra 29 perckor, 13 óra 56 perckor és 14 óra 33 perckor, valamint Pásztórol 10 óra 58 perckor, Hatvanból 11 óra 45 perckor és 13 óra 13 perckor induló vonatok helyett.

április 5-én a Gyoma - Mezőberény szakaszon a Budapest keleti pályaudvarról 9 óra 40 perckor és a Lőkösházáról 10 óra 07 perckor, valamint április 6-án ugyancsak Lőkösházáról a 10 óra 07 perckor induló vonatokat autóbuszok helyettesítik.

a megváltott vasuti menetjegyek az autóbuszokon érvényesek.

/mti/  
fgy/kö/er jf hgy  
16.09 300384 1321

--

sb0075 4 160 mtib2013 /felhasználható 19 órától!/  
as

görög művészek hangversenye Miskolcon

1984. március 30. - Yannis és Anthoula Papadopoulou görög zongoraművészek adtak hangversenyt pénteken este a miskolci Bartók hangversenyteremben. a kézzongorás hangversenyen Yorgo Sicilianos, Panos Triandafyllidis két szvit-jét és Hajdu Mihály három, kézzongorára írt művét hallhatta a Bartók-terem közönsége. /mti/

bas/tné/pá ká hgy  
16.09 300384 0387

as

--

sb0076 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. március 30. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

-----  
Lassan csökken a felhőzet, és már csak szórványos záporok valószínűek. erős szél várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15, vasárnap hajnalban 0, 5 fok.

csehszlovákia:

-----  
eleinte tulnyomóan borult, esős lesz az idő, később felszakadozik a zárt felhőzet. a hőmérséklet szombaton kora délután 9, 14, vasárnap hajnalban 1, 6 fok.

szovjetunió:

-----  
tulnyomóan borult idő szórványos esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15, vasárnap hajnalban 2, 6 fok.

románia:

-----  
tulnyomóan borult idő <sup>(várható)</sup> szórványos esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15, vasárnap hajnalban 2, 6 fok.

jugoszlávia:

-----  
felszakadozik a zárt felhőzet, és már csak szórványos zápor valószínű. a szél erős lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15, vasárnap hajnalban 0, 5 fok. /mti/

fgy/er jf hgy  
16.15 300384 1085

as

--

sb0077 4 160 mtib2015 /felhasználható 19 órától!/  
 koncertkórus pécsett

1984. március 30. - új szinfonikával gazdagodott pécs zenei élete: a mecsekaljai városban hatvantage opera-koncertkórus alakult. az együttes pénteken lépett először a közönség elé, erkeltől kodályig című műsorával.

Éppen negyedszázada alakult meg a pécsi nemzeti színház énekkara, amelynek az évek során kialakult zenekarát köre egy-egy nagyobb kórusal előadott operában már több alkalommal szerepelt. ez a régi kapcsolat adta az ötletet ahhoz, hogy megalakítsák az operakórust, és új típusú műhelymunkát kezdjenek. az új vállalkozásnak a nevelési központ adott otthont. az énekkarnak az ott dolgozó zenekedvelő pedagógusok, népművelők és munkatársak is tagjai. a koncertkórus segít az általános és középiskolai zenei nevelésben is a kötelező zeneanyag bemutatásával. műsorukat felajánlották a dél-dunántúli köznevelési intézményeinek is. /mti/

szk/bné, ká ie

16.15 300384 0902

--

sb0078 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/  
 hójelentés

1984. március 30. - hazánk és a környező országok hóviszonyai a következőképpen alakulnak:

magyarország:

kékes 28 cm  
 galyatető 5 cm

jugoszlávia:

kredarica 380 cm  
 sarajevo/bjelasnica 215 cm

csehszlovákia:

lomnici csucs 80 cm  
 chopok 120 cm

16.18 300384 0735

ausztria:

somblick 380 cm

Lengyelország:

kasprowy-csucs 73 cm

románia:

omul-csucs 103 cm

/mti/ fgy/er jf hgy

--

sb0079 4 160 mtib2017 /felhasználható 18 órától/  
 emléktábla kossa istvánnak

1984. március 30. - márványtáblát avattak pénteken kossa istván tiszteletére - születésének 80. évfordulójára emlékezve - a veszprém megyei pula községben. a táblát a községi utelágazásnál emelt kőtalapzaton helyezték el, ott, ahol kossa istván - úgy is, mint veszprém megye országgyűlési képviselője - 1959-ben felavatta a nagyvázsonyba vezető korszerű utat. az emléktáblánál koszorút helyeztek el a kossa istván nevét viselő tanulóifjúsági szervezetek, a helyi uttörőcsapat és a veszprémi vegyipari egyetem kollégiumának képviselői. /mti/

szé/mné, ká ie

16.23 300384 0597

--

sb0080 4 150 mtib2018 /közönségszolgálat/  
 időjárás-előrejelzés és orvosmeteorológiai tájékoztató

1984. március 30. - a március 30-tól április 5-ig tartó időszak legelején várhatóan erősen felhős lesz az égbolt, s országszerte valószínű eső, záporosó. a hét végére felszakadozik a felhőzet, de elszórtan továbbra is lehetnek záporok. a jövő hét elején erős északi széllel hideg levegő áramlik térségünkbe, erősödik az éjszakai lehülés, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérsékleti maximumok általában 9, 14 fok között alakulnak. a hőmérsékleti minimumok eleinte plusz 2, plusz 7 fok között várhatók, a következő hét elején azonban újra számítani lehet fagyokra.

a meleg tavasz után kicsit hűvösebb idő valószínű már a hét végén, és az erős szél fokozza a hidegérzetet. indokolt réteges öltözködéssel védekezni a megfázás ellen. még inkább indokoltá válik ez a jövő hét elején, amikor már erőteljesebb hatásokkal is számolni kell: romlanak az emberi reflexek, növekszik a figyelmetlenség, és a szívbetegek állapota is romolhat. /mti/

fgy/er jf hgy  
 16.24 300384 1030

--

sb0081 1 130 mtib2020

sarlós istván látogatása a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen

1984. március 30. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken látogatást tett a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen. elkísérte békesi lászló, a budapesti pártbizottság titkára is.

az egyetemen a vendégeket gál lászlóné, a ix. kerületi pártbizottság első titkára, csizmadia ernő rektor és selmeczi lajos, az egyetemi pártbizottság titkára fogadta. a program során sarlós istván találkozott az egyetem politikai és társadalmi szerveinek vezetőivel, az oktatókkal, a hallgatók képviselőivel és válaszolt az időszerű témákban hozzá intézett kérdésekre. /mti/

t of/pá -ár ie  
16.49 300384 0724

--

sb0082 4 130 mtib2021

társadalmi munkásokat tüntettek ki miskolcon

1984. március 30 - a város fejlesztése, szépítése érdekében kiemelkedő munkát végzett vállalati, üzemi, intézményi kollektívákat, szocialista brigádokat és társadalmi aktivistákat tüntettek ki pénteken miskolcon. az elmúlt évben több mint százmillió forint értékű társadalmi munkát teljesített miskolc város lakossága. az önzetlen tevékenység elismeréseként róza kálmán, miskolc város tanácselnöke csaknem száz vállalati és üzemi kollektívának nyújtotta át a „közösségért”, elismerő plakett arany, ezüst és bronz fokozatát. több gyermekintézmény: iskola, óvoda, továbbá tanácsstag, üzemi, intézményi vezető, vállalati dolgozó is megkapta az érem különböző fokozatait, társadalmi munkája elismeréseként. /mti/

bas/tné,ká ie

16.50 300384 0787

--

sb0083 4 130 mtib2022 /felhasználható: 18 órától!/

barátságvonat a szovjetunióba

1984. március 30. - hazánk felszabadulásának közelgő évfordulója alkalmából pénteken barátságvonatot indított szegedről a szovjetunióba az expressz ifjusági és diákutazási iroda. háromszáztíz csongrád megyei fiatal utasa megtekinti moszkva és leningrád nevezetességeit, üzemekben és intézményekben baráti találkozókra vesz részt, lerója kegyeletét a lenin mauzóleumban és a második világháború hőseinek emlékműveinél. /mti/

dén/f/kö ká ie  
16.55 300384 0482

--

sb0084 4 130 mtib2023

ülést tartott a kneb - bírósági ítélet született több vizsgálat nyomán /1. rész/

1984. március 30. - a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén az egyik országos vizsgálat tapasztalatai alapján megvitatta, hogy miként hajtják végre a minisztertanácsnak a gazdaságos anyagfelhasználás és a technológiák korszerűsítésével foglalkozó 1982-es határozatát a cementtakarékoság területén. a kneb a jelentést - számos intézkedési javaslattal - a kormány illetékes bizottsága elé terjeszti. √sal

a továbbiakban a testület megvitatta és elfogadta annak a vizsgálatnak a programját, amely a középtávú lakóház-fenntartási terv megvalósítását értékeli. a most kezdődő vizsgálatot a népi ellenőrök a sokasodó lakossági bejelentések hatására a kormány által elfogadott munkaterv alapján folytatják. választ keresnek egyebek között arra, hogy a kezelő szervezetek átszervezése mennyiben járul hozzá a lakóházfenntartási és karbantartási tevékenység színvonalának javításához, a lakásvagyon használati értékének megőrzéséhez, illetve növeléséhez.

a kneb megtárgyalta és elfogadta a tavalyi áruellátás tapasztalatait összegező jelentést is. megállapította: a lakosság áruellátásában alapvetően sikerült megőrizni az elmúlt években elért színvonalat. néhány árucsoportnál azonban a kereskedelem nem tudott lépést tartani a növekvő igényekkel. több tartós fogyasztási termékből - köztük építőanyagokból, autóból, valamint híradástechnikai alkatrészekből - év közben akadozott az ellátás. a tapasztalatokról szóló részletes jelentést a testület elküldi az érintett tárcáknak és főhatóságoknak.

sr/tr/er  
16.56 300384 2382

--

sb0085 4 160 mtib2024

gereblyés emlékest csákbereyben

1984. március 30. - gereblyés Lászlóra, a falu neves szülőttére emlékeztetnek pénteken a fejér megyei csákbereyben a költő, műfordító születésének 80. évfordulója alkalmából. megkoszorúzták a nevét viselő művelődési ház falán elhelyezett emléktáblát, majd a helyi irodalmi színpad műveiből összeállított műsort mutatott be./mti/

dáv/fné,ká ie  
16.58 300384 0391

-.-

sb0086 4 130 mtib2026

ülést tartott a kneb ... /2. rész/

a testület megtárgyalta a könyvkiadó és terjesztő vállalatok selejtezési, bezzási tevékenységének vizsgálatáról készült jelentést. a témát a kneb közérdekű bejelentések alapján vizsgálta, a könyvbezuzások 90 százalékát végző négy terjesztő vállalatnál - az állami könyvterjesztő vállalatnál, a könyvértékesítő vállalatnál, a művelt nép könyvterjesztő vállalatnál, valamint a kultúra könyv- és hírlap külkereskedelmi vállalatnál. az ellenőrzés megállapította: 1981-1983 októbere között e vállalatok a forgalomban volt könyvek 0,8 százalékát zúzták be. ez ugyan nem jelentős mennyiség, de joggal

keltett széles körű felháborodást, hogy sok esetben klaszikus műveket is megsemmítettek. a könyvek bezuzásánál az előírásokat sem tartották meg. a kneb vizsgálata alapján a művelődési miniszter utasítására a kiadói főigazgatóság intézkedési tervet dolgoz ki a tennivalókra. erről, valamint a személyi felelősségre vonásokról folyamatosan tájékozik a központi népi ellenőrzési bizottság.

a művelődési minisztérium intézkedéseket tesz a magyar cirkusz és varieté vállalatnál végzett kneb vizsgálat alapján - hangzott el az ülésen. az ellenőrzés ugyanis megállapította: az artisták foglalkoztatására - különösen külföldön - a vállalat vezetése nem fordít megfelelő gondot. az igazgató külföldi hivatalos utjai alkalmával sok esetben kötött a vállalat szempontjából hátrányos szerződéseket. egyéb hiányosságok mellett fény derült arra is, hogy gerőfi sándor igazgató öt év alatt 59 alkalommal járt tőkés országokban, s külföldi utjai alkalmával mindössze kilenc szerződést kötött, miközben az utazások költségei meghaladták a kétmillió forintot. a minisztérium - egyetértve a megállapításokkal - gerőfi sándort felmentette beosztásából.

Vizsgálati

a békéscsabai kneb vizsgálata alapján büntető eljárás indult több személy ellen. a békéscsabai városi bíróság bünszövetségben elkövetett sikkasztás büntette és folytatólagosan elkövetett magánokirathamítás miatt bohács jánost négyévi és hathónapi, bohács jánosné pedig négyévi szabadságvesztésre ítélte. a békési áfész két bőrfelvásárlója hamis bizonylatok felhasználásával több mint 600 ezer forint kárt okozott az áfész-nak. /folyt. köv./

sr/tr/er  
17.05 300384 2251

-.-

sb0087 4 130 mtib2027

ülést tartott a kneb ... /3. rész/

jogerősen lezárult a gyöngyösi kneb vizsgálata alapján indult bírósági eljárás is, az egri megyei bíróságon. a heves megyei állami építőipari vállalat tmk raktárvezetője és társai teher- és személygépkocsi alkatrészeket, valamint tartozékokat tulajdonítottak el és hamis bizonylatok felhasználásával értékesítettek. a megyei bíróság társtettesként folytatólagosan, üzletszerűen, bünszövetségben elkövetett, nagyobb vagyoni kárt okozó csalás büntette miatt szőke sándort három évi és négyhónapi, csáki levontét négyévi, sőregi józsefet három évi és hat hónapi, jakab ferencet egyévi és hathónapi szabadságvesztésre, továbbá különböző összegű pénzmellékbüntetésre ítélte. kötelezte a vádlottakat az okozott kár - mintegy 320 ezer forint - megtérítésére.

Tár

a testület tájékozódott arról is, hogy a bács-kiskun megyei néb közérdekű bejelentés alapján vizsgálatot folytatott az agroszer szerviz szerelő és szolgáltató közös vállalatnál. megállapították, hogy a vállalat győri kirendeltsége 1982 szeptemberében szinlelt szerződéssel négy és félmillió forint értékű alkatrészt

adott el a zalaegerszegi agroker mezőgazdasági tek vállalatnak, azzal a kikötéssel, hogy az alkatrészek továbbra is raktárában maradnak és azokat fél év elteltével visszavásárolja 12 százalékos árrés felhasználásával. a tiltott jogügylet lebonyolításával az agroker tek vállalat 590 ezer forint anyagi előnyhöz jutott, míg az agroszer vállalat 200 ezer forint többlet kamatköltségtől mentesült. az ügyben indítványozott gazdasági bírságot a bács-kiskun megyei bíróság kiszabta: az agroszer vállalatot 200 ezer forint, az agroker tek vállalatot pedig 800 ezer forint bírság megfizetésére kötelezte. az ítélet nem jogerős. /mti/

sr/tr/er -ár ie  
17.08 300384 1787

--

sb0088 4 160 mtib2028

#### önfeláldozó pedagógusok kitüntetése

1984. március 30. - köpeczi béla művelődési miniszter - a pedagógus szakszervezet javaslatára - önfeláldozó magatartásáért pénteken pedagógus szolgálati emlékéremmel tüntette ki a hivatásának teljesítése közben elhunyt kajári tivadarnét, valamint wagner g. károlynét.

1984 március 7-én súlyos baleset történt a nógrád megyei endrefalván. az uttesten áthaladó gyermekcsoportba rohant egy traktor: a helyszínen meghalt kajári tivadarné tanítónő, a másik *pedagógus* wagner g. károlyné pedig súlyos sérüléseket szenvedett, miközben testükkel védték a gyermekeket. ennek köszönhetően egyetlen gyermek sem sérült meg. a hivatása teljesítése közben elhunyt kajári tivadarné posztumusz kitüntetését férje vette át. /mti/

és/tr/er bc ie  
17.11 300384 0773

Tm

--

sb0089 4 160 mtib2029

#### wieber marianne és szekulesz judit kiállítása

1984. március 30. - a fényes adolf terem jelmeztervezőket bemutató sorozatában, pénteken megnyílt wieber marianne és szekulesz judit kiállítása. a bemutatón a jelmeztervezők a magyar televízió különböző műsoraihoz készített műhelyrajzaikkal és jelmezeikkel lépnek a közönség elé. a kiállítás április 22-ig látogatható. /mti/

di/tr/er bc ie  
17.12 300384 0400

--

sb0090 4 130 mtib2030

#### az olasz képviselőház mezőgazdasági bizottsága küldöttségének látogatása magyarországon

1984. március 30. - az országgyűlés meghívására március 26-30. között tanulmányi jellegű látogatást tett magyarországon az olasz képviselőház mezőgazdasági bizottságának küldöttsége mario campagnoli, a bizottság elnöke vezetésével. a küldöttség eszmecekerét folytatott az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának dr. cselőtei lászló elnök vezette tárgyalócsoportjával a magyar agrárpolitika főbb kérdéseiről, a szövetkezeti mozgalom helyzetéről, a mezőgazdasági termelés eredményeiről és tapasztalatairól, valamint a két ország mezőgazdasági és élelmiszeripari kapcsolatai továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a küldöttséget fogadta apró antal, az országgyűlés elnöke, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, szabó istván, a termelőszoövetkezetek országos tanácsának elnöke és török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár. a küldöttség látogatást tett a szécsényi ii. rákóczi ferenc mezőgazdasági termelőszoövetkezetben, a környei mezőgazdasági kombinátban és a velencei intéző bizottságnál. /mti/

i -ár/er ie  
17.13 300384 1139

Tm

--

sb0091 4 180 mtib2031 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti /1. rész/

1984. március 30. - kábelfektetés miatt fél szélességben lezárják április 2-án reggel 6 órakor az 1. kerületi dezső utcát a naphegy téri kereszteződésnél. a munkások a tér és a 78-as autóbusz végállomása felé haladva, a bal oldalon dolgoznak, ezért kéri az autósokat, kerüljék el az utszükületet.

aszfaltozás miatt lezárják április 2-án az árpád-híd pest felé vezető utpályáját a margit-sziget és a váci út között. a munkák idején - előreláthatóan két hétig - mindkét irányú forgalom a szabadon maradt két sávban bonyolódik le.

a budaörsön április 2-án a szovjet hősi emlékműnél tartandó koszorúzási ünnepség miatt a 40-es és 40-es gyors autóbuszok 10.45-től 11.40-ig mind a budapesti mórlicz zsigmond körtérről, mind pedig budaörsről csak a sasad tsz-ig közlekednek. innen az utasok átszállással folytathatják utjukat.

koszorúzási ünnepség miatt forgalmi változás lesz a xiii. kerületben is: a 4-es, a 4/a, a 4-es gyors, a 32-es és a 32-es gyors jelzésű autóbuszok béke téri megállóját 50 méterrel előbbre, az abc-áruház elé helyezik.

autóbusz helyettesíti március 31-én és április 1-én 7.30-tól 18 óráig a 70-es és a 78-as trolibuszt a vonal teljes hosszában. autóbuszra kell szállniuk április 2-től 7-ig éjjel 1.30 és 3.10 között a 28/e jelzésű villamosok utasainak is a zalka máté tértől a józsef köruti végállomásig.

eltér a megszokottól a jános-hegyi libegő jövő heti „menetrendje„ a munkaszünetet követő napon rendszerint zárva tartó felvonórendszer ezuttal április 2-án és 5-én is fogadja a látogatókat.

aluljárót építenek a xiii. kerületi lehel utca és a domus áruház között. emiatt április 1-én 8 órától április 25-ig autóbusz helyettesíti a 12-es és a 14-es villamost a vonal teljes hosszában, s az élmunkás tér felé tartó forgalmat a domus melletti utpályára terelik. /folyt. köv./

jk/kö bc ie  
17.16 300384 1889

--

sb0092 4 150 mtib2032

a társadalombiztosítás és a munkavédelem irányításának korszerűsítése /1. rész/

1984. március 30. - rácz albert államtitkár, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke, továbbá csehák judit és sólyom ferenc, a szot titkárai pénteken a parlamentben tájékoztatták az újságírókat a társadalombiztosítás és a munkavédelem irányításának korszerűsítéséről, amelyről az elnöki tanács törvényerejű rendelete, illetve a minisztertanács határozata intézkedik.

utaltak arra, hogy a társadalombiztosítás irányítását 1950 óta a szakszervezetek látták el, hasonlóképpen - más társadalmi szervek és a tanácsok közreműködésével - a munkavédelmi tevékenységet is a szakszervezetek irányították. feladataikat jól végezték, jelentős eredményeket értek el. a társadalmi változásokkal azonban mind több állami feladat is a szakszervezetekre hárult. az ötvenes években még csupán a bérből és fizetésből élőkre terjedt ki a társadalombiztosítás, vagyis arra a rétegre, amelynek érdekvédelmi és érdekképviselési feladatait is a szakszervezetek látják el. azóta azonban a társadalombiztosítást lényegében az egész társadalomra kiterjesztették, beleértve a mezőgazdasági szövetkezeti tagságot és a kisvállalkozókat is, ezenkívül a társadalombiztosítási apparátus mind több jogorvoslati ügygel kénytelen foglalkozni, dönteni, ami államigazgatási feladat. a munkavédelem irányításában hasonlóképpen ellátták a szakszervezetek a hatósági felügyeleti teendőket is. a mostani szabályozások az állami és érdekvédelmi tevékenységet választják ketté: a hatósági feladatokat állami szervek veszik át, az érdekvédelmi és érdekképviselési teendőkhez pedig a szakszervezetek és más társadalmi szervezetek az eddiginél is nagyobb lehetőséget kapnak.

a döntéseknek megfelelően 1984. július 1-től az eddigi szot társadalombiztosítási főigazgatóság országos társadalombiztosítási főigazgatóságként a minisztertanács közvetlen irányítása alá kerül, ugyancsak július 1-től a minisztertanács irányítása alá vonják az országos munkavédelmi főfelügyelőséget. mindkét szerv erőteljesen támaszkodik az érdekképviselési szervek, mindenekelőtt a szakszervezetek véleményére, kezdeményezéseire, állásfoglalásaira. újra megalakítják az országos társadalombiztosítási tanácsot, aminek tagjai sorában hárommegyed részben az érdekképviselési szervek - több mint fele arányban a szakszervezetek képviselői - foglalnak helyet, ez a szerv társadalombiztosítással összefüggő javaslatokat terjeszt elő, véleményezi az országos társadalombiztosítási főigazgatóság tervezett intézkedéseit ezen a fórumon egyeztetik a lakosság különböző rétegeinek érdekeit. /folyt. köv./

sl/tr/er  
17.16 300384 2642

--

sb0093 4 180 mtib2033 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti /2. rész/

Lezárják a dózsa györgy ut és a gorkij fasor torkolatában a középső utpályát április 2-től június 15-ig, s a forgalmat a fasorban a szervizutakra terelik, ahol 3,5 méteres magasságkorlátozás és megállási tilalom van érvényben.

a xviii. kerületi gyömrői uton mindkét irányban lezárták a külső forgalmi sávot az alpár utca kereszteződésénél. az utszükület várhatóan április 5-ig akadályozza a közlekedést.

két utszükület nehezíti a vi. kerületi bajcsy-zsilinszky ut forgalmát. a népköztársaság utja kereszteződésében, a gyalogátkelőhelynél - a marx tér felé vezető oldalon - felbontották a külső sávot, előreláthatóan április 2-ig. a nagymező utcai kereszteződésnél, az engels tér felé vezető oldalon a középső sávot zárták le, ugyancsak április 2-ig. /mti/

jk/kü bc ie  
17.18 300384 0824

--

sb0094 4 150 mtib2034

a társadalombiztosítás és a munkavédelem ... /2. rész/

az országos társadalombiztosítási tanács önkormányzattal rendelkezik, maga választja tisztségviselőit. a megyei társadalombiztosítási igazgatóságok mellett szintén társadalombiztosítási tanácsok működnek majd hasonlóan demokratikus alapokon.

a munkavédelem állami irányításával az ilyen jellegű szakszervezeti érdekvédelmi feladatok is tovább nőnek. a 247 hivatásos munkavédelmi felügyelő állami státuszba kerül ugyan, de a több mint százezer munkavédelmi társadalmi aktivista, köztük a tízezer társadalmi munkavédelmi ellenőr fokozottabban ellenőrzi a balesetelhárítási szabályok betartását. a társadalmi ellenőröknek továbbra is ugyanolyan ellenőrzési joguk lesz, mint eddig, jóllehet nem lesz közvetlen joguk például egy-egy balesetveszélyes berendezést leállítani. ilyen intézkedéseket azonban kezdeményeznek, *lhet* és a vállalat vezetőinek erre azonnal reagálniuk kell. a vállalati szociális tervnek továbbra is fontos része marad a munkavédelem, s a vállalati szakszervezeti bizottságoknak is megmaradnak az eddigi lehetőségeik az intézkedésre.

Tu

a társadalombiztosítás irányítási rendszerének korszerűsítése a lakosság szempontjából nem jelent változást. a különféle ügyeket helyileg ugyanott intézik, mint eddig, az ügyek intézésében zavarok még átmenetileg sem keletkezhetnek, és senkinek a jogai nem csorbulhatnak. a társadalombiztosítási szabályokban - az említett korszerűsítéseken kívül - semmiféle változás nincs. továbbra is megmarad a más nyugdíjintézetek, a vasutasok társadalombiztosítási osztálya, s más hasonló intézmények. a társadalombiztosítás, valamint a munkavédelem egységes állami irányításának megteremtése nem érinti a szakszervezeteknek és más érdekképviselői szervezeteknek a társadalmi ellenőrzésben betöltött szerepét. a társadalombiztosítási és munkavédelmi apparátusban dolgozók helyzetét sem változtatja meg a korszerűsítés. a változások egyedüli célja, hogy a munka hatékonyabbá váljék, vagyis az állami feladatokat az állami szervek, az érdekvédelmi teendőket pedig a társadalmi szervezetek lássák el.

/mti/  
sl/tr/er ie  
17.19 300384 2128

--

sb0095 4 130 mtib2035

kádár jános találkozott nyikolaj bajbakovval

1984. március 30. - kádár jános, az mszmp kb első titkára és havasi ferenc, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára pénteken az mszmp kb székházában találkozott nyikolaj bajbakovval, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesével, az állami tervbizottság elnökével, és nyikolaj inozemcevel, az állami tervbizottság elnökhelyettesével.

a szívélyes, baráti légkörű találkozóon részt vett faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke. jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

kö ie  
17.20 300384 0640

Tu

--

sb0096 4 130 mtib2036

kádár jános egyházi vezetőkkel találkozott

1984. március 30. - kádár jános, az mszmp kb első titkára önénteken a parlamentben, az elnöki tanács ülését követően találkozott dr. bartha tiber református püspökkel, az országos béketanács egyházközi békebizottságának elnökével és bíró imre kanonokkal, az országos béketanács katolikus bizottsága főtákarával.

a beszélgetés során kádár jános kifejezésre juttatta elismerését a két szervezet rendezésében csütörtökön, a parlamentben megtartott nagy jelentőségű országos tanácskozás eredményes munkájáért, a magyarországi vallásfelekezeteknek a társadalom békés jövője érdekében együttesen kifejtett hazai és nemzetközi tevékenységéért.

/mti/

kö ie

17.21 300384 0713

--

sb0097 4 130 mtib2037

törölve !!!

Tm

sb0098 4 130 mtib2039

meghalt dr. mester endre

1984. március 30. - a semmelweis orvostudományi egyetem mély megrendüléssel tudatja, hogy dr. mester endre egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, a semmelweis orvostudományi egyetem ii. számú sebészeti klinikájának nyugalmazott igazgatója, életének 81. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

dr. mester endrét 1963-ban nevezték ki egyetemi tanárrá, és a ii. számú sebészeti klinika igazgatójává. tudományos munkáiban a hasi, illetve epesebészettel, az utóbbi 20 évben pedig a kisenergiájú lézer sugárzás biológiai hatásával foglalkozott. a világon elsőként írta le a lézersugárzás biostimulációs hatását, melyet más módszerekkel nem gyógyítható sebek kezelésére használt. módszerét ma már több országban sikerrel alkalmazzák.

munkássága elismerésül számos kitüntetésben részesült, s több hazai és külföldi orvosi társaság tisztségviselője, illetve tiszteletbeli tagja volt. /mti/

gi/tr/pá bc ie  
17.35 300384 0963

--

sb0099 4 130 mtib2040

képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1984. március 30. - a közoktatás, valamint a felsőoktatás helyzetéről és fejlesztési programjáról tanácskozott pénteken több megyei képviselőcsoport.

a nógrád megyei képviselők szécsényben tartott ülésén megállapították, hogy az új tantervek és nevelési dokumentumok zömmel a korábbinál korszerűbb ismeretanyagot tartalmaznak, és igénylik a pedagógiai módszerek korszerűsítését is. ugyanakkor a magasabb követelmények nyomán a tanulók körében fokozódott a polarizálódás. a jobb képességű növendékek ismeretanyaga elmélyültebb, készségeik erőteljesen fejlődnek, a közepes tanulók száma csökkent, de megnövekedett a lemaradók aránya. a törvényhozók ezzel kapcsolatban szükségesnek látják, hogy a tanulmányi fegyelemnek, az iskolai élet rendjének és szervezettségének erősítése mellett fűzzék szorosabbra az iskola és a család együttműködését. szorgalmazták, hogy több figyelmet szenteljenek a tanulmányi munka sikerességét meghatározó alapkészségek fejlesztésének.

Tm

a tolna megyei képviselőcsoport ülésén, amelyet szekszárdon tartottak, részt vett apró Antal, az országgyűlés elnöke is. a képviselők tájékoztatót hallgattak meg a középiskolai oktatás helyzetéről és az elkövetkező években várható nagyobb tanulólétszám fogadására való felkészülésről. tolnában jelenleg mintegy 9.700-an tanulnak a középfokú oktatási intézményekben, de a demográfiai hullám várható tetőpontján, 1991-ben már 12.400 tanuló fogadásáról kell gondoskodni. az ezzel kapcsolatos fejlesztésekre már korábban tervet készített a megyei tanács. eszerint 1991-ig iskolabővítések és új intézmények építése révén 55 tanteremmel gyarapodnak a megye középiskolái, és 900 tanulóval többen kerülhetnek kollégiumba. a megye 22 középiskolájának jelenlegi helyzete, felszereltsége elfogadható, kivéve a dombóvári szakmunkásképző intézetet. ennek bővítése megkezdődött, az új épületszárnyat várhatóan 1985 nyarán adják át. az egyik legnagyobb gond tolnában, hogy mindenütt hiány van egyetemi végzettségű tanárokból, de különösen a községekben működő gimnáziumokban: dunaföldváron, gyöngyösön és tolnán. legutóbb 20 tanári állást hirdettek meg, de csak 5 pályakezdő pedagógus jelentkezett. /folyt. köv./

st/kö ie  
17.37 300384 2229

--

sb0100 4 130 mtib2042

képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport debrecenben ülésezett. itt a felsőoktatás kérdései álltak a vita középpontjában. a felszólalók szorgalmazták a debreceni egyetem és főiskolák szorosabb együttműködését a tudományos kutatómunkában és a szakemberképzésben egyaránt. felvetették azt is, hogy a felsőoktatási intézmények többet tegyenek a regionális feladatok megoldásáért. javasolta a képviselőcsoport, hogy a kossuth Lajos tudományegyetemen a debreceni agrártudományi egyetemmel együttműködve indítsanak agrárközgazdász-képzést. a létesítendő kar a tiszántul és észak-magyarország mezőgazdasága számára képezne ilyen szakembereket. támogatták a képviselők a debreceni orvostudományi egyetem és a kossuth Lajos tudományegyetem elképzelését a közös gyógyszerészképzés megszervezésére. az ehhez szükséges szellemi háttér rendelkezésre áll, s az anyagiakhoz a debreceni biogal gyógyszergyár is hozzájárulna.

a kaposváron ülésezett somogyi képviselőcsoport részére a megye oktatásfejlesztési programjáról tartottak tájékoztatót. ebben egyebek között elhangzott, hogy somogy aprófalvas településein kevés

Tm

az óvoda, s ennek a gondnak a megoldásához fokozottabb társadalmi összefogásra lenne szükség. az előrejelzések szerint a megye középiskolái a növekvő tanulólétszám miatt a VII. ötéves terv folyamán mintegy 130 új tanteremet igényelnének. baracson ez év szeptemberében új gimnáziumi osztály, 1985-ben kaposváron művészeti szakközépiskola nyílik, siófokon pedig megkezdik a kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola létesítésének előkészítését. /mti/

ö st/csiz-gem-szü-káp/kö ie

17.40 300384 1643

--

sb0101 4 130 mtib2043

hetvenöt éves a széchenyi István kereskedelmi szakközépiskola

1984. március 30. - idén ünnepli fennállásának 75. évfordulóját a budapesti széchenyi István gyakorló kereskedelmi szakközépiskola. erre emlékeztek pénteken, a madách színházban tartott ünnepségen. mezei Gyula, a fővárosi tanács művelődési főosztályának vezetője köszöntötte az intézmény dolgozóit, diákjait. a vas utcai iskola - amely 1925-ben vette fel széchenyi István nevét - ma jelentős részt vállal a felnőttoktatásban is: a dolgozók kereskedelmi szakközépiskolájában évente mintegy ezer, már a kereskedelemben tevékenykedő szakember továbbképzését segítik. napjainkban, amikor az oktatási rendszer továbbfejlesztésén munkálkodunk - hangoztatta - különösen fontos a nagy múltú iskolák hagyományait ismerni, azokat ápolni. ebben az iskolában több tízezer, a közgazdaság és kereskedelem iránt érdeklődő diák végzett az eltelt évtizedek alatt; s többek között tanított itt Varga Jenő, a kiváló marxista közgazdász és szerb Antal író, irodalomtörténész is.

az ünnepségen a művelődési és a belkereskedelmi minisztérium nevében Selmeczi Lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes kiváló munkáért kitüntető jelvényeket, miniszteri dicséretet, és okleveleket adott át az iskolában ma, illetve egykor oktató tanároknak. /mti/

ni/tr/pá -ár ie  
17.43 300384 1325

Tm

--

sb0102 4 150 mtib2044

## marketing konferencia - sajtótájékoztató

1984. március 30. - a negyedik marketing konferenciát április 6-án és 7-én rendezik meg pécsen - jelentették be a mecsekaljai városban tartott pénteki sajtótájékoztatón. a piackutatás és piacszerzés szakembereinek idei tanácskozásán hatvan előadás hangzik el, ezek többségét hazai vállalatok képviselői tartják. a konferencia munkájában bolgár, jugoszláv, szovjet, ndk- és nszk-beli vendégek is részt vesznek. a tanácskozás öt szekciójában a külpiaci orientáció, az ipari marketing-modellek, a különféle ágazatok marketingje, a kutatás és a kommunikáció témaköreit vitatja meg a félezer résztvevő. a plenáris záróülésen a tanácskozás tapasztalatait összegező ajánlásokat fogadnak el.

a konferencia programjához kapcsolódik a közgazdasági és jogi könyvkiadónál megjelent szakkönyvekből nyíló kiállítás és vásár, valamint a velencei reklámfilm-fesztivál versenyfilmjeinek bemutatása./mti/

kász/bné st ie

17.46 300384 0970

--

sb0103 4 130 mtib2045

## dr. forján gyula kitüntetése

1984. március 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. forján gyulának, a minisztertanács tanácsi hivatala főosztályvezetőjének eredményes munkája elismeréseként - nyugállományba vonulása alkalmából - a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetést adományozta. /mti/

ka/pá ag ie

17.47 300384 0337

--

sb0104 4 130 mtib2046

## szépivölgyi zoltán hazaérkezett az osztrák fővárosból

1984. március 30. - szépivölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke - aki leopold gratznak, bécs polgármesterének meghívására delegáció élén hivatalos látogatáson tartózkodott az osztrák fővárosban - pénteken hazaérkezett ausztriából.

a fővárosi tanács vezetői négynapos bécsi tartózkodásuk során a várossal ismerkedve egyebek között megtekintették a karlsplatzi metroépítkezést, új lakónegyedek építését, tájékoztattak, a szeméttisztító, a hulladékhasznosító- és tisztító mű működéséről. a magyar tanácsi küldöttség ellátogatott az ensz bécsi központjába, ahol az ensz iroda vezérigazgatója fogadta a magyar vendégeket, és tájékoztatást adott tevékenységükről. szépivölgyi zoltán és leopold gratz a tapasztalatokat elemezve a két főváros közötti együttműködés további fejlesztéséről, a kapcsolatok erősítéséről tárgyalt. /mti/

fr/ka/kö -ár ie  
17.54 300384 0909

--

sb0105 4 150 mtib2047

## malév ház és tornacsarnok ferihegyen

1984. március 30. - pénteken ünnepélyesen átadták ferihegyen a fiatalok házát, amely az ifjú pilóták, légiutas-kisérők és repülőgépszerelők lakásgondjain enyhít. a négyszintes garzonházat a délép tervezte, és rekord gyorsasággal egy év alatt építette fel. az 55 - egyenként harminc négyzetméteres - lakást a közeljövőben veszik birtokukba tulajdonosaik. a garzonház átadásával egyidőben felavatták a malév új tornacsarnokát is, amely a fiatalok házának tözsomszédságában épült. /mti/

tr/pá st ie  
17.57 300384 0549

--

sb0106 4 180 mtib2050 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. március 30. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

szeles marad az idő

előrejelzés az ország területére szombat estig:

nyugat felől lassanként vékonyodik, felszakadozik a felhőzet, és előbb a dunántúlon, majd keleten is megszűnik az eső. az északnyugati szelet már a tiszántúlon is viharos széllelkések kísérik. a hőmérséklet csúcserőteke 8 és 13 fok között valószínű.

/mti/ er ie  
19.00 300384 0509

--

sb0107 4 160 mtib2051 /felhasználható: 20.00 órától!/  
hangversenysorozat a mátyás templomban

1984. március 30. - hosszabb szünet után ismét orgonahangverseny-sorozatot rendez a mátyás templomban az országos filharmónia. pénteken hock bertalan estje volt a sorozat nyitánya, a műsorban purcell, bach, franck, antalfy-zsiross dezső, dupré, vierne és duruflé egy-egy műve hangzott fel.

a mátyás templomban a hatvanas évek végén tartottak először hangversenyt, kovács endre orgonaművész kezdeményezésére. az orgona javítása miatti kényszerszünet előtt is ő hangversenyezett itt utoljára. az orgonamuzsika kedvelői kovács endre játékát május 4-én hallhatják ismét. a szeptemberig tartó, minden pénteken megrendezendő hangversenyeken fellép - többek között - gergely ferenc, ella istván, trajtler gábor, peskó györgy, virágh endre, baróti istván, a csehszlovákiai ales bárta, a japán naomi matsui, bartl erzsébet és karasszon dezső. /mti/

t cs/er ag ie  
19.03 300384 0914

--

sb0108 1 180 mtib2054

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0101 mtib2003 sz. /skála sztráda .../ hirünk 3. bek. 7. sorában a szöveg helyesen:

... termékeket. állandóan sokféle árucikket ...

/mti/ er ie  
20.42 300384 0238

--

sb0109 4 180 mtib2062

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. március 30.

sb0001 szentendrei nyár  
sb0002 grafikai biennálé békéscsabán  
sb0003 az akadémiai kiadó új könyvei  
sb0004 magyar művészek külföldön  
sb0005 „a fizikusok”, próbái  
sb0006 csuszópénzért - börtön  
sb0007 elkeltek a gázkötvények  
sb0008 rekonstrukció a köbtex fonodában  
sb0009 önerőből, érdekeltség fokozásával ...  
sb0010 madarak a kis-balatonon  
sb0011 pályázat szabadidős tevékenységekre  
sb0012 gyermekrajz-pályázat  
sb0013 teljesítette lakástervét siklós  
sb0014 szovjet oklevél a buda-flax-nak  
sb0015 vasi bibliográfiák  
sb0016 extrasaláta  
sb0017 nyereménybetétkönyv-sorsolás  
sb0018 a budapesti gép- és vegyipari ... /1. rész/  
sb0019 az évm formatervezési nívódíjai  
sb0020 később lesz a hangverseny  
sb0021 iskolanévadó győri  
sb0022 a spanyol szocialista munkáspárt ...  
sb0023 éneklő ifjuság napja szombathelyen  
sb0024 férfikar és táncgyűttes az nszk-ban  
sb0025 lottó nyerőszámok  
sb0026 a homoki borok versenye  
sb0027 kitüntetés /görög imre/  
sb0028 új általános iskola gerlán

Tu

sb0029 halálos baleset  
 sb0030 segítség a kislakásépítőknek  
 sb0031 darvas józsef emléktábla  
 sb0032 változás a tévéműsorban  
 sb0033 ötvös Lóránd-díjak átadása  
 sb0034 abc-áruház sopronhorpácson  
 sb0035 az elnöki tanács ülése  
 sb0036 koszoruzási ünnepség kossa istván sirjánál  
 sb0037 zavarossá válhat a víz  
 sb0038 üdvözlét az iraki kommunista pártnak  
 sb0039 vasárnapi ismerkedés a koronával  
 sb0040 szíriai tanulmányi küldöttség  
 /folyt. köv./ sa  
 21.14 300384 1488

-.-

sb0110 4 180 mtib2063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 weiner mór köszöntése  
 sb0042 időjárásjelentés  
 sb0043 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0044 gyermek- és nőorvosok kongresszusa  
 sb0045 husüzem hajdudorogon  
 sb0046 a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek /2. rész/  
 sb0047 kisállattenyésztési kiállítás  
 sb0048 jubileumi brahms-hangversenysorozat győre  
 sb0049 kiosztották az idei ybl-díjakat  
 sb0050 mezőgazdasági szakközépiskolások versenye  
 sb0051 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0052 minőségfejlesztő társulások - sajtótájékoztató /1. rész/  
 sb0053 minőségfejlesztő társulások - sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0054 hajdu megyei tsz-szövetség  
 sb0055 fafaragó művész kiállítása  
 sb0056 tsz-küldöttgyűlés fejér megyében  
 sb0057 szövetkezeti benzinkut tolnában  
 sb0058 textilkép-tárlat békésen  
 sb0059 a történeti települések nemzetközi bizottságának záróülése  
 sb0060 a xx. kerületi képzőművészek tárlata  
 sb0061 bemutató a fővárosi nagycirkuszban  
 sb0062 borsos miklós kiállítása szolnokon  
 sb0063 fejtrágyázás csongrádban  
 sb0064 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0065 skála sztráda-sajtótájékoztató  
 sb0066 miháltz pál kitüntetése  
 sb0067 magyar-olasz kerekasztal konferencia

Taj

sb0068 autó-sorszámok  
 sb0069 esztergomi festők oroszlányban  
 sb0070 befejeződtek a falugyűlések vas megyében  
 sb0071 bari károly kiállítása  
 sb0072 kamarazenekari fesztivál  
 sb0073 bemutató a békéscsabai színházban  
 sb0074 vonatpótló autóbuszok  
 sb0075 görög művészek hangversenye miskolcon  
 sb0076 a környező országok időjárása  
 sb0077 koncertkórus pécsett  
 sb0078 hójelentés  
 sb0079 emléktábla kossa istvánnak  
 sb0080 időjárási előrejelzés és orvosepidemiológiai tájékoztató  
 /folyt. köv./ sa/er  
 21.15 300384 1657

-.-

sb0111 4 180 mtib2064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 sarlós istván látogatása  
 sb0082 társadalmi munkások miskolcon  
 sb0083 barátságvonat a szovjetunióba  
 sb0084 ülést tartott a kneb /1. rész/  
 sb0085 gereblyés emlékest  
 sb0086 ülést tartott a kneb /2. rész/  
 sb0087 ülést tartott a kneb /3. rész/  
 sb0088 önfeláldozó pedagógusok kitüntetése  
 sb0089 wieber marianne és szekulesz judit kiállítása  
 sb0090 az olasz képviselőház ülése  
 sb0091 a fővinform jelenti /1. rész/  
 sb0092 a társadalombiztosítás ... /1. rész/  
 sb0093 a fővinform jelenti /2. rész/  
 sb0094 a társadalombiztosítás ... /2. rész/  
 sb0095 kádár jános találkozott nyikolaj bajbakovval  
 sb0096 kádár jános egyházi vezetőkkel találkozott  
 sb0097 barátságvonat a szovjetunióba  
 sb0098 meghalt dr. mester endre  
 sb0099 képviselőcsoport-ülések /1. rész/  
 sb0100 képviselőcsoport-ülések /2. rész/  
 sb0101 hetvenöt éves a széchenyi istván keresk. szakközépiskola  
 sb0102 marketing konferencia sajtótájékoztatója  
 sb0103 dr. forján gyula kitüntetése  
 sb0104 szépvölgyi zoltán hazaérkezett  
 sb0105 malév-ház ferihegyen  
 sb0106 időjárásjelentés

Taj



bel

- 72 -

1984.03.30.

sb0107 hangversenysorozat a mátyás templomban  
sb0108 szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0109 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0110 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0111 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: oltványi ottó  
                  halasi györgy  
                  sebestyén tibor  
                  izsák erika

21.23 /mti/ er  
300384 1570

- v é g e -

..-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. március 31.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 180 mtib1001

kevesebb baleset a fővárosban

1984. március 31. - a baleseti adatok tükrében budapest közlekedésbiztonsági helyzete viszonylag kedvezőnek értékelhető, a múlt évben tovább csökkent a balesetek száma - állapította meg most elkészült jelentésében a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács.

mint a beszámolóból kiderült, a motorizáció fejlődésének nem szükségszerű velejárója a balesetek állandó növekedése. ezt bizonyítja a tavalyi statisztika, amely szerint 1983-ban, ha szerény mértékben is - 0,6 százalékkal - de, csökkent a fővárosban a sérüléssel járó közúti balesetek száma.

tavaly 4.040 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt, ennek 6,1 százaléka - szám szerint 245 - volt halálos kimenetelű, 1.284 súlyos, 2.511 pedig könnyebb sérüléssel járt. a balesetek 65,4 százalékát - 2.643-at - a járművezetők idézték elő. a baleseti okok között leggyakoribb az elsőbbségi előírások megsértése. változatlanul sok baleset forrása a sebesség helytelen megválasztása is: gyorshajtás miatt 463 baleset történt.

a gyalogosok gondatlansága, szabályszegése 1.343 balesetet okozott. Legtöbbször - 579 esetben - a vigyázatlan, hirtelen uttestre lépés volt a baleset oka, álló jármű mögül való figyelmetlen kilépés pedig 194 esetben okozott szerencsétlenséget. ugyanakkor csökkent azoknak a baleseteknek a száma, amelyek ugyan szándékos szabályszegésre utalnak - tilos és tiltott helyen való